

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las 7 y 1/2 de la madrugada

DOS EDICIONES DIARIAS

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

LA URBANIZACION Y REFORMAS DE SALAMANCA

ATRACCION DE FORASTEROS

III y último.

Cuando muchas veces veo desfilar por Sevilla esa interminable fila de carujes que conducen centenas de extranjeros y admirados contemplan las bellezas que la ciudad del Betis encierra, con pena me acuerdo que, si no fuera por el abandono, negligencia y algo más demostrada por quienes debieron cuidar siempre del bien de Salamanca, a estas horas Roma la chica vería también cruzar sus calles por esas caravanas que van regando el dinero a manos llenas, pues bien demostrado queda que podemos competir en monumentos, joyas de arte de todo género y espléndidos paisajes, con las principales poblaciones ya indicadas, porque hasta tenemos lo que, exceptuando Sevilla, nadie puede ofrecer, ya que, hasta en las mismas puertas de Salamanca, como son Carrascal, Villadardo y otros puntos, tenemos, repito, lugares apropiadísimos para que pudieran admirar el sin par espectáculo de tientas, herraderos y acoso de reses bravas, que con gusto ofrecerían nuestros ganaderos a la admiración de los turistas.

¡Pero qué comodidades podemos ofrecer al extranjero, si carecemos de hoteles donde albergarlos, y el aspecto general de la ciudad, pavimentación, falta de cuanto tengo indicado en el anterior artículo, hace que más vengan a sufrir que a contemplar admirados bellísimas joyas que vamos a enseñarles, como pudiéramos hacerlo con perlas y brillantes de inestimable valor, amontonadas entre estiércol y miseria, en vez de hacerlo en estuches apropiados?

Por otra parte, y dejando a un lado esta cuestión, que ya se iría resolviendo con un poco de tiempo y buena voluntad, ¿qué han hecho también los encargados de velar por Salamanca, en cuanto a propaganda, para dar a conocer el extranjero las muchas cosas que encierra, incomparables algunas, y únicas no pocas? ¿Creen que con decir existe un centro, sociedad de turismo o como quieran llamarle, cumplieron ya su misión?

Como precisamente EL ADELANTO en su editorial del 25 y en muy pocas líneas decía muchas verdades sobre el asunto, sólo añadiré que la propaganda es indispensable; pero organizada a la moderna, sin miedo de ningún género, derrochando en ella el dinero, repar-

tiendo muchos, muchísimos folletos, prodigando postales a granel, con vistas de los principales monumentos y sobre todo hacer una gran película cinematográfica de todo lo digno de admirarse, en la que no deje de figurar ni un edificio, ni una imagen, pinturas, esculturas, plazas, paisajes de la cercana Sierra, tipos y trajes, en fin, todo lo que convenga; y que se presten algunos entusiastas a dar conferencias por España y extranjero, haciendo entrar por los oídos y por los ojos todo lo que deba saberse sobre Salamanca, pues hoy el mejor medio de propaganda sin desdeñar los apuntados, es, sin duda, la pantalla del cinematógrafo.

Y para que mis lectores se convenzan de la importancia que a la propaganda dan en Norte América, el país práctico por excelencia, he de decir que en Nueva York existe una casa, entre otras muchas, que para anunciar sus productos, que únicamente vende a «cinco centavos piezas», se gasta al año en distintos medios de propaganda, la enorme suma de «un millón de dólares» (siete millones de pesetas).

Yo, verdaderamente, valgo muy poco, pero me ofrezco con todo desinterés a coadyuvar a esta campaña que para mí no ha de ser molesta ni costosa, ya que tanto viajo por España y extranjero y vean por tanto los interesados en el bien de Salamanca, si hay medio práctico de llevar a cabo cuanto estos días he tenido el honor de decir en pro de la querida ciudad, y sobre todo, véanlo el señor gobernador, que si insistió en nombrarle es por el entusiasmo que él siente por esta población, como asimismo el señor Cardenal, del que también me dicen vé con inmenso cariño todas estas cuestiones, y véanlo también el Ayuntamiento, el comercio, más que nadie interesado en todo ello, y de una vez provoquen una magna reunión donde se trate cuestión tan importante y de ella salgan ya en definitiva acuerdos concretos que se traduzcan prontamente en hechos, y los que vivan dentro de diez años podrán ver que Salamanca es imprescindiblemente uno de los centros de turismo españoles visitado por millares de extranjeros.

Conde de Benf-Hosmar.

El Obispo de Salamanca en el Colegio de Doctores, de Madrid

Don Francisco Frutos Valiente, el más elocuente orador contemporáneo, va a honrar mañana, día 1.º de Junio, la tribuna del Colegio de doctores de la Universidad Central, pronunciando la duodécima conferencia del curso organizado por nuestra sociedad, para conmemorar el séptimo centenario del glorioso tránsito del Serafín de Asís, del segundo Redentor de la Humanidad, de San Francisco, en fin, cuya sublime figura se agiganta a medida que pasan los siglos, desde el en que vivió, humilde y despreciado, para elevar a los mendigos al más alto grado de santidad.

El Colegio de doctores—ya le conoce Salamanca—precisamente por estos días hace un año que tuvo el gran honor de ocupar la tribuna del Paraninfo de su Universidad, para hablar de los «amigos» de ella y del deseo de la corporación matritense de que se formase una sociedad protectora del centro académico, y por cierto que nada hemos vuelto a saber de la suerte de aquellos propósitos que se manifestaron, y tememos muchos, más por Salamanca que por nosotros, que la comisión que se formó haya enterrado en el panteón del olvido el proyecto.

El Colegio de doctores, digo, ha escogido la luminosa figura de San Francisco para estudiar su personalidad bajo distintos aspectos y ha tenido la suerte de atraer e interesar a la opinión y a la sociedad española en esta empresa, de tal modo, que nos vienen testimonios de toda España, demostrativos de la eficaz siembra cultural que están realizando los ilustres conferenciantes que han pasado, glorioso cada cual según su especialidad, al santo de Asís.

Comenzó el embajador de Italia, mar-

qués de Paullici di Calballi, siendo presidida esta conferencia inaugural por el príncipe de Asturias; le siguió don Antonio Golcoeches; después, el padre Getino, el padre Sarasola, don Banca de los Ríos de Lampérez, el padre Atanasio López, don Cesferino Palencia, don Eneas Tormo, vicerrector de la Universidad, un diputado italiano que vino a Madrid, On. Carlo Barduzzi, y el poeta y autor dramático Eduardo Marquina.

Todas han sido interesantísimas, cada cual en su estilo, y así se han hermanado, sin ensombrecerse ni restarse valor. La erudición del embajador con la elocuencia de Golcoeches; el juicio crítico del padre Getino con el inquisitivo del padre Atanasio. La cultura de Palencia con la visión de arte de Tormo; el sentimiento exquisito y femenino de la prosa de Banca de los Ríos, con la inspiración rebosante de ternura de Marquina.

Ante el selectísimo auditorio ha pasado San Francisco místico y asceta, fundador y andariego, pobre y santo, humillado y glorificado. No puede decirse, sin incurrir en deacortesía, quien estuvo mejor; todos dejaron en el espíritu de los oyentes profunda huella con sus elevados conceptos; pero la conferencia de Eduardo Marquina, leída en verso, causó una impresión que difícilmente se borrará del ánimo de quienes le oyeron.

A San Francisco le faltaba un poeta que escribiese su poema y ya le tiene; porque eso fué la conferencia de Marquina; la lectura de la poesía de San Francisco fué un acontecimiento literario; el mismo poeta no se da aún cuenta de que ha hecho la obra cumbre de su vida; él mismo reconoce que ni su comedia más aplaudida le proporcionó éxito igual a esta conferencia. Tenía al

público electrizado; las estrofas vertidas en el auditorio, con una armonía y una cadencia insuperables—porque Marquina es un lector asombroso—arrancaban lágrimas de los ojos y aplausos de las manos, y la ovación con que se premió su trabajo—escrito en tres días, aunque parezca increíble—fué inenarrable.

Pues bien; en este ambiente de elevadísima cultura, selecto y prestigioso, como rodea siempre a todos sus actos el Colegio de doctores, va a dar su conferencia el doctor Frutos Valiente, mañana martes; tras él irá el padre Palazuelos, capuchino; don Alvaro López Núñez, y tratará del apostolado social de San Francisco, y, por último, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Federico Tedeschi, arzobispo de Lepanto, cerrará el curso con la última disertación acerca del tema «Franciscus ater Christus».

Es para mí muy grato aprovechar este motivo para comunicarme con mis paisanos. Después de celebrada la conferencia, tendré mucho gusto en enviar a EL ADELANTO mis impresiones. Aquí hay una expectación extraordinaria por oírle, y el acto promete ser una solemnidad académica digna de San Francisco, del Colegio de doctores y del ilustre conferenciante, que desarrollará el tema «Su blimitad de la sencillez de San Francisco de Asís».

El doctor Zúñiga Cerrudo, Madrid, 31 de Mayo de 1926.

El gobernador militar y la crisis de trabajo en Béjar

El general Navarro y Alonso de Celada, gobernador militar de esta provincia, que durante su actuación en el Directorio y posteriormente se ha interesado activamente por la situación creada a la industria de Béjar, celebró ayer una conferencia telefónica con el señor ministro de la Guerra sobre este asunto, quien le manifestó que sería resuelto en un plazo muy breve, y que había ya sido informado por el Ministerio de la Guerra, hallándose a resolución del presidente del Consejo de ministros, a cuya ilustre personalidad ha escrito también nuestro gobernador militar, interesándole la urgencia de la resolución.

Los débitos por contribución

En el tablón de anuncios del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital se ha fijado un edicto de la Agencia ejecutiva de la Hacienda pública, anunciando la venta en subasta pública para el día 4 del actual a las doce de su mañana, en el local que ocupa dicha oficina, en las Afueras de Toro, número 8, de cincuenta tomos de la Enciclopedia Espasa y de una estantería de roble para su colocación, embargados por débito de contribución industrial, cuya tasación ha sido hecha en 560 pesetas.

Los préstamos a los labradores

A continuación publicamos el Decreto ley de la Presidencia del Consejo de Ministros, referente a los préstamos a los labradores, publicado en el «Boletín Oficial», debiendo decir, respecto al artículo 2.º del mismo, que se refiere al tiempo en que puedan formularse las peticiones de préstamos, que en lugar de 1.º de Julio, según la Real orden promulgada en la «Gaceta de Madrid» del día 30 de Mayo, se harán desde 1.º del mes actual.

Igualmente haremos constar que los labradores que con anterioridad a este Decreto ley han solicitado préstamos, han sido atendidos.

Prescindimos de insertar la exposición que precede a la parte dispositiva y únicamente lo hacemos de esta que dice:

Artículo 1.º Se autoriza al ministro de Fomento, en representación del Gobierno, para que la Comisión ejecutiva del servicio nacional de Crédito agrícola conceda préstamos a los agricultores en cantidad que no exceda, para cada uno de ellos, de 5.000 pesetas ni en el plazo de tres meses, salvo prórroga por otros tres, como máximo, sobre el 60 por 100 del valor del trigo de su propiedad y por ellos producido, obtenido de la cosecha del año actual de 1926, que constituyan en prenda.

Artículo 2.º Las peticiones de préstamos podrán formularse desde el 1.º de Julio del corriente año hasta el 31 de Octubre próximo, o hasta que el total de préstamos concedidos llegue al límite máximo de 25 millones de pesetas.

Artículo 3.º La cantidad de que la Comisión ejecutiva del Servicio nacional de Crédito agrícola podrá disponer, al efecto del otorgamiento de los préstamos con garantía de trigo de la cosecha de 1926 será de 25 millones de pesetas, que se irán poniendo a disposición de dicha Comisión ejecutiva a medida que ésta prevea la necesidad de su inversión mediante transferencias sucesivas de la cuenta corriente general del servicio de

Tesorería a otra denominada «Entrega al Banco de España para préstamos con garantía de depósitos de trigos».

Artículo 4.º El interés que devengarán los préstamos con garantía de trigo, será el de 5 por 100 anual. El Tesoro público percibirá el 3 y medio por 100 anual, destinándose el resto al fondo para gastos y fallidos de la comisión ejecutiva del Servicio nacional de Crédito agrícola.

Artículo 5.º Todos los actos, contratos y documentos a que den lugar las operaciones a que se refiere el presente decreto-ley, están exentos de toda clase de derechos e impuestos, incluso los de Timbre.

Artículo 6.º Para atender a la entrega de cantidades, cuyo pago ha de ordenar la Comisión ejecutiva del Servicio nacional de Crédito agrícola, y el procedimiento que se ha de seguir en el otorgamiento y reintegro de los préstamos se aplicará, en cuantos extremos no aparezcan expresamente modificados por el actual, el texto íntegro del Real decreto ley de 6 de Julio de 1925.

El Corpus Christi.

La festividad más grandiosa y excelente de nuestra religión católica, la celebrará mañana la Iglesia, oficiándose en la Catedral una solemne misa.

Al terminar se expondrá solemnemente el Augusto Sacramento, y clausuralmente se verificará la procesión eucarística.

El Cabildo hará la ofrenda de los tradicionales roeles de plata del siglo XVII, los cuales tienen grabado un jarrón de azucenas que es el escudo de la Catedral con una inscripción que dice: «Donum de donis tuis» o sea «Don de tus dones».

Su Divina Majestad quedará expuesto hasta la hora de la procesión.

A dicha hora, las fuerzas de la guarnición cubrirán la carrera que recorrerá la procesión.

Eta será la siguiente: calles de Calderón de la Barca, Conde de Romanos, plazuela de San Isidro, calles de la Compañía y Píor, Plaza Mayor, Quintana y García Barrado, entrando en la Catedral.

El orden será: Píquete, pertiguero, cruz y ciriales de la Real Capilla de San Marcos, mangas parroquiales de San Juan Bautista, San Pablo, el Carmen, la Purísima, Sancti Spiritus, San Juan de Sahagún, San Sebastián y San Martín.

Añadidos del Hospicio, Congregación Mariana, ídem de la escuela de San José Asilo de la Vega, Congregaciones de los Luises, Kuskias, Protectorado Salesiano, Tarsicios, Apostolado de la oración, Adoración nocturna, Sacramentales de San Juan Bautista, San Pablo, el Carmen, la Purísima, Sancti Spiritus, San Juan de Sahagún, San Esteban y San Martín.

Orden Tercera de San Francisco, Cruz de la Catedral, Tintinábulo, Colegio de Nobles Irlandeses, Seminario, Clero regular y secular, Real Capilla de San Marcos, sacerdotes que llevan las bandas de Jesús Sacramentado, el pallo y el ilustrísimo Cabildo.

Presidencia eclesiástica, comisiones de todos los Cuerpos de guarnición, Universidad, Ayuntamiento bajo mazas, Tribunal eclesiástico y la presidencia civil.

Las oposiciones a escuelas

Relaciones de los opositores que verificaron ayer el ejercicio práctico y puntuación obtenida:

Don Fernando Páino, 35 puntos; don Teófilo Alonso Espinosa, 30; don Francisco Rivero, 31; don Meiricio del Rey, 27; don Manuel Alegre, 35; don Cipriano Jiménez 30; don Mateo Santos, 29; don Félix Hernández García, 35.

Para hoy están convocados los opositores comprendidos entre los números 134 al 143, ambos inclusive.

NOTAS MILITARES

Hoy han pasado revista ante el excelentísimo general gobernador militar, don Luis Navarro y Alonso de Celada, los cuerpos, unidades y dependencias militares de esta plaza.

Asistió el comisario de Guerra don José Sant a San Miguel.

El oficial a cuyo cargo correrá el socorro de transeuntes, será uno del regimiento de reserva número 56.

La guardia principal estará a cargo del regimiento de Albuera, número 16.

Prestará los servicios como médico de plaza, el alférez médico de complemento don Víctor Almaraz.

Ha marchado a Toledo, para asistir al curso de gimnasia el coronel del regimiento de la Victoria, don José Raza Alphon.

Se hará cargo del mando del regimiento el teniente coronel don José Servia.

Hoy han comenzado a disfrutar del permiso de verano los individuos acogidos a los beneficios del capítulo XIX (cuotas) los que durarán hasta el 15 del mes de Octubre.

Las clases de complemento continuarán el plan de estudios hasta alcanzar los empleos inmediatos superiores. Estos no gozarán del citado permiso por haberlo dispuesto la superioridad.

DE INTERES PARA LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES

SOBRE EL LIBRO DE VENTAS

Por esta administración de Rentas Públicas, se remite al gobernador civil para su inserción en el «Boletín Oficial», la siguiente circular:

«Dispuesto por Real decreto de 1.º de Enero último, que los comerciantes industriales individuales comprendidos en alguna de las tarifas de industriales, quedan obligados a llenar un libro que se denominará «libro especial de ventas y operaciones industriales y comerciales», cuyo libro ha de empezar a regir en 1.º de Julio próximo, con arreglo al modelo oficial publicado en virtud de R. O. de 19 de Mayo próximo pasado, esta administración de Rentas Públicas, sin perjuicio de las instrucciones que puedan dictar en su día la superioridad, hace saber, para conocimiento inmediato de los que se hallen obligados a cumplir el precepto que así lo regula:

1.º Quedan obligados a llevar el mencionado libro, los comerciantes e industriales individuales, que satisfagan cuotas anuales para el Tesoro por la contribución industrial y del comercio, superior a 500 pesetas. Para determinar esta cuota, se sumarán todas las que el contribuyente satisfaga, ya sea en la misma localidad, o en localidades distintas.

2.º Están exceptuados de la imposición sobre el volumen de ventas y operaciones mercantiles, pero no de la venta y recargos a que se refiere la base cuarta de las bases de industrias:

1.º Los industriales, comerciantes y profesionales, sean personas naturales o jurídicas, que se hallen sujetas a la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria de una manera efectiva y directa.

2.º Los empresarios de espectáculos públicos y diversiones en general.

3.º Las empresas de transportes de todas clases, sujetas a los impuestos sobre transportes marítimos, o sobre transportes por vía terrestre o fluvial y los alquiladores de vehículos de servicio irregular.

4.º Las empresas dedicadas a la publicación de libros, periódicos o revistas.

5.º Los que ejerzan comercio o industria en Municipios concertados para el pago de esta contribución, con excepción de los incluidos en la tarifa tercera.

3.º El libro de ventas y operaciones industriales y comerciales, deberá ajustarse, como norma general, al modelo oficial publicado por el Ministerio de Hacienda («Gaceta» 21 Mayo 1926).

Sin embargo, cada contribuyente podrá adaptar dicho libro y a la índole y características de su negocio, para lo cual podrá establecer el rayado y especificación de conceptos que estime oportunos; así como llevar más de un libro, si sus operaciones le aconsejaren, siempre que en él o en ellos reflejen como mínimo indispensable, y con la claridad y precisión que el modelo oficial ofrece, los datos que en el mismo obran, y que después se dirán.

Como consecuencia de lo expuesto, podrán prescindir de llevar el libro especial, los industriales, comerciantes y profesionales, que formalicen su contabilidad con arreglo a los preceptos del Código de Comercio, y los que, por la función especial que ejerzan, tengan establecido, por disposiciones oficiales, un modelo determinado, siempre que los primeros lleven su contabilidad en forma que permita precisar los ingresos que obtengan, a los fines de la tributación por el volumen de ventas y el importe de la tasa sobre los objetos de lujo, y que los segundos hagan figurar en sus respectivos modelos los datos que con el libro de ventas y operaciones habrán de constar.

La sustitución del libro especial por la contabilidad exigida por el Código de Comercio, implica, «sino facto», el asentimiento del contribuyente al examen de la dicha contabilidad, por los inspectores técnicos de la Hacienda, que examinarán asimismo el detalle, tanto del libro especial como el de modelos y formas de contabilidad que los sustituyen.

El libro habrá de estar encuadernado, foliado y encabezado en la forma que se expresará y sellado con el de la Administración de Rentas Públicas, si el industrial o comerciante exige el comercio o industria en la capital de la provincia, o pueblos de su partido, y con el de la oficina liquidadora del impuesto de derechos reales, en otro caso.

Eta diligencia será gratuita y firmada por los jefes de una u otra oficina.

Cuando los libros presentados en la Administración de Rentas Públicas para la diligencia a que se refiere el párrafo anterior sean distintos del modelo oficial publicado, podrá dicha oficina oponer los reparos que en su caso pudiera sugerirle la estructura del modelo adoptado por el contribuyente en relación con los datos que la base 9.ª exige y que en el libro habrían siempre de constar.

Si el contribuyente no estuviese conforme con los reparos formulados por dicha oficina, podrá dirigirse con la exposición correspondiente a la Dirección general de Rentas públicas, que resolverá en definitiva, sin perjuicio de que las oficinas provinciales consulten al centro directivo las dudas que sobre este punto puedan ofrecerse.

A estos efectos, se considerarán apli-

cables a las consultas que los particulares puedan dirigir a las administraciones acerca del modelo del libro los preceptos del artículo 14 de la Ley de Reforma tributaria de 26 de Julio de 1922.

El hecho de que las administraciones de Rentas Públicas sellen los libros, sin formular reparo alguno, no implicará asentimiento definitivo de la administración a su estructura y detalle, aunque se extimirá en todo caso al contribuyente de las responsabilidades que por razón de la forma del libro pudieran alcanzarse con independencia de las que le correspondieran por la inexactitud de los datos consignados, o la no consignación de aquellos que, aun dentro del modelo de que se trate, debieran anotarse.

En el libro especial de ventas y operaciones industriales y comerciales, se anotarán todas las ventas y operaciones, así como los ingresos que el ejercicio de la industria o comercio proporcione al contribuyente, sea por venta de artículos, por remuneración o prestación de servicios, o por cualquiera otra operación comercial o industrial que realice.

4.º El libro de ventas y operaciones, se encabezará con una diligencia en que se hará constar:

a, fecha de apertura; b, número de folio; c, nombre y apellidos del comerciante o industrial que lo utilice; d, industria o comercio ejercido o que haya de ejercerse; e, domicilio del industrial y de su industria; f, alquiler anual que a la sazón satisfaga por local o locales, destinados al ejercicio del comercio o la industria; g, número medio de empleados u obreros, con separación, entre unos y otros, que, en su caso, trabajen en la industria o comercio.

Los datos comprendidos en los apartados d, f y g, se repetirán en el libro, en la forma expuesta al comienzo de las operaciones correspondientes a cada ejercicio económico del industrial o comerciante.

En el libro de ventas y operaciones, se anotará día por día, con las formalidades que exigen los artículos 43 y 44 del Código de Comercio, cada objeto vendido y su importe en venta y cada operación realizada, así como la cuantía del ingreso, obtenido por su razón.

Sin embargo, las operaciones hechas al contado, y por valor inferior a 25 pesetas, podrán totalizarse al final del libro, con una o varias partidas, sin que ninguna de ellas pueda exceder de 100 pesetas.

En su caso, en el lugar que el libro se destine a la designación del origen de los ingresos, se hará constar, con la posible claridad y el detalle que la agrupación permita, la procedencia de aquéllos, procurando en lo posible reunir en cada partida los similares.

Al fin de cada mes se sumará el importe de los ingresos obtenidos durante el mismo, que se totalizará al final de cada año, a los efectos de la liquidación y pago del impuesto de rentas y operaciones, del que se deducirá en su caso lo satisfecho en el mismo período por la cuota gremial o de la tarifa.

5.º El volumen de ventas se determinará y liquidará por anualidades vendidas.

Para los vendedores de mercancías y demás artículos de comercio, el volumen, base de la liquidación, será la suma o total importe de los precios de las ventas realizadas, deducido un tanto por ciento que establecerá la Administración a propuesta de la Junta consultiva que se crea, sin que en ningún caso pueda exceder del 20 por 100 por bonificación, en concepto de quebranto comercial.

Para los contribuyentes que actúen como comisionistas, corredores, apoderados, arrendatarios de casas o de servicios, empresarios, banqueros, negociantes, cambiarios o cualquier otra clase de intermediarios, se tomará como base liquidable el montante de sus comisiones, corretajes, tanto por ciento, precios de alquiler, salarios, intereses, descuentos y otros provechos y diferencias resultantes definitivamente a su favor por efecto de los negocios en que hayan intervenido, sin que la deducción en estos casos pueda exceder del 10 por 100 del volumen total de tales provechos.

El impuesto percibido sobre operaciones legalmente anuladas o dejadas sin efecto, dará derecho a la compensación, si hubiere lugar a ella, y en otro caso, a la devolución.

Los sobresalientes

FACULTAD DE DERECHO Derecho Natural. — Sobresalientes: Don Esteban Panisguia Rosado y don Antonio Morillo Abril.

Derecho canónico. — Sobresalientes: Don Luis Clavijo Cano, don Marcos Abadía Escoba y don Felipe González.

Derecho romano. — Sobresalientes: Don Antonio Campesino Rodríguez.

Historia General del Derecho. — Sobresalientes: Don Roberto Gutiérrez, don Martín Gibal, don Emilio Abel Rejoiza, don Ricardo Abad López.

Historia de España. — Sobresaliente, don Andrés Hernández Vicente.

Literatura Española. — Sobresaliente, don Ricardo González García.

Historia Universal. — Sobresaliente, señorita Carolina Soler.

EL ADELANTO, EN BEJAR

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Al acercarse el verano. Terminación de las fiestas a María Auxiliadora en el Colegio Salesiano. - En las Hermanitas de los ancianos desamparados. - Aplazamiento. - Bodas. Nueva estafeta.

En otra ocasión hice ver las grandes ventajas que, desde el punto de vista médico, tienen Béjar y su comarca para pasar bien la temporada del verano, por su hermosa situación topográfica, por sus aires puros y por sus aguas sanas y abundantes.

Por eso sería conveniente que se reclamara a la compañía del Oeste que ordenara la implantación de un servicio ferroviario de excursión, los domingos y días festivos, desde Salamanca a esta ciudad, que podría realizarse saliendo un tren desde esa ciudad a las siete de la mañana, que regresara a las nueve de la noche, de igual manera que le hay desde Madrid a Talavera de la Reina, para que muchas familias pudieran pasar el día en Béjar y especialmente en el Castañar, por ser uno de los sitios más amenos que hay en esta provincia.

No ha podido ser más hermosa la terminación de los solemnes cultos que a María Auxiliadora se celebraron ayer en la capilla del Colegio Salesiano, después del novenario que, como todos los años, se ha dedicado, por diferentes familias de cooperadores, a su excelsa patrona.

La capilla, durante estos días, se hallaba llena de un devoto auditorio, para escuchar la palabra de Dios, predicada con celo apostólico, por el misionero F. C. M., reverendo P. Julio Esteras.

Valientemente, con verbo serrado, combatió los vicios de la sociedad actual, que al divinizar o, poco menos, las pasiones, vuelven a pasos agigantados al paganismo.

A eso se han reducido los diferentes temas tratados en sus conferencias por el padre Esteras, y fueron estos: El alma y las pasiones. - Las pasiones ciegan el entendimiento. - La gran paradoja: el que más blasona de libertad es el más esclavo. - La derrota del pecado, el mayor deshonor. - El culto a la materia. - Influencia del medio ambiente en la cristianización del pueblo. - La gran apostasía de nuestros tiempos o la Cruzada del odio. - El odio en los de arriba. El odio en los de abajo.

Estoy convencido que la impresión que estas conferencias han causado en los oyentes no se olvidarán por sus doctrinas. Es una lástima que no se hayan podido recoger taquígraficamente, para apreciar cuanto ha dicho el Padre Esteras y juzgarlas desapasionadamente.

Ayer, por la mañana, a las nueve, fué la misa de comunión general, que dijo el señor director don Anastasio Crescenzi, en la que recibieron, por primera vez, el pan de los ángeles los niños siguientes: Armando Muñoz, Bernardino Nevado, Cayetano Pérez, Daniel Beloso, Francisco Gutiérrez, Jorge de Paz, José Gómez, José Villagómez, Juan Agero, Juan A. Moreno, Julián Nieto, Manuel Cano, Miguel Comadrán, Narciso Herreros, Pablo Oviedo, Patricio Nieto, Pedro Martín, Pedro Pamo, Plácido Iglesias, Rafael Martín y Ramón Esteban.

También tomaron comunión muchas señoras y caballeros.

A las once, se cantó misa solemne coral, acompañando de orquesta, dirigida por don Valentín Sánchez. Celebró el reverendo señor Arce, jefe de esta ciudad y párroco de San Juan, don José María Santamera, siendo diácono y subdiácono, respectivamente, don Esteban Larrumba y don Juan García, salesianos.

Por la tarde, a las siete, después del rosario, dió una conferencia a los señores cooperadores salesianos, el orador de la novena, padre Esteras.

Expuso con entusiasmo el espíritu del venerable don Juan Bosco, que ha irradiado por todo el mundo, produciendo frutos maravillosos de santidad y celo apostólico, como el angelical Domingo Savio y el cardenal don Juan Legiéro, apóstol de la Patagonia, que ha fallecido hace poco a los ochenta y ocho años de edad. A continuación hubo solemne bendición con S. D. M., con la valiosa custodia que dió el señor Santamera, actuando de ministros los reverendos párrocos de Santa María y El Salvador, don Cándido Garnacho y don José María Nieto.

Terminó el acto con el ofrecimiento de ramos de flores a María Auxiliadora, por los niños que habían tomado comunión por la mañana, recitando preciosos versos desde el púlpito, que fueron escuchados con mucho agrado por los numerosos fieles que acudieron a oírlos.

He sabido que a varios niños de la primera comunión, se les ha costado, por el colegio, trajes y calzado.

Reciban el señor director, profesores, niños y sus familias, mi sincera felicitación.

Ayer, en la capilla de las Hermanitas de los ancianos desamparados, a las nueve de la mañana, recibieron la sagrada comunión, por primera vez, varios niños del colegio del Sagrado Corazón de Jesús, del que es director don Andrés Jobel.

Dijo la misa el señor capellán de dicho asilo, don Valentín Gujón, que fué cantada por varios niños, acompañando con armonim el profesor de música don Manuel Pedraz; antes que recibieran los niños la comunión, el señor sacerdote les dirigió una conmovedora plática.

El número de esta semana de la popular publicación «El Teatro», inserta una de las comedias de mayor éxito de los grandes autores Santiago Rusiñol y Gregorio Martínez Sierra, sólidos prestigios de la dramaturgia española. «Vida y Dolor», cuyas ediciones anteriores

La fiesta del patrón de los ingenieros, en Guadalajara

Guadalajara, 1.—Con motivo de la celebración de la fiesta de San Fernando, patrón del Cuerpo de Ingenieros, han tenido lugar brillantísimos festejos en Guadalajara.

La ciudad se encontraba animadísima, concurriendo muchísimos forasteros. Se celebró una verbena, a la que acudieron todos los ingenieros, resultando animadísima.

Hubo conciertos, y los teatros se vieron concurridísimos. Se organizó igualmente una cabalgata militar, vistosísima, en la que figuraron soberbias carrozas, distinguiéndose notablemente una en la que resaltaba el emblema del arma de Ingenieros, entre artístico follaje y flores.

El día de la fiesta se celebró un lucidísimo festival taurino, haciendo los de la ciudad de la concurrencia los mitares que tomaron parte en el festejo. Nuestro excompañero Delfín Val, que se encuentra prestando servicios en aquella localidad, mató un becerro, alcanzando un gran éxito.

Con el capote estuvo superiorísimo, y a la hora de la muerte estuvo colosal. Mató al becerro de un pinchazo y una gran estocada, siendo ovacionado.—C.

El Español. Restaurant y Hospedaje; el mejor servicio y más económico. Pensión completa, 7 pesetas. Servicio a la carta y por cubiertos. Se sirven bodas a precios módicos. Corrallo, 26, al lado de Centenera, Salamanca.

Espigadero. Se arrienda el de la Aldehuela de los Guzmanes, para 50 o 60 cerdos y algunas ovejas. Para tratar, con Eugenio Rodríguez, en la misma. 8-2

Espigadero. Se arrienda en Galinduste (Salamanca), para 2.000 cabezas lanares; comprende término extenso, con abundante pasto y espiga, teniendo muchísimas aguas. Para tratar, en dicho pueblo, con la Comisión de labradores. 8-9

Se vende un cedazo de siete tramos, seminuevo, de la acreditada marca Archarco, y una piedra francesa, seminueva, de veinticuatro centímetros de grosor. Para informes, en la fábrica de harinas de Barbadiño. 6-4

Se cambia. Se vende plataforma de camión Ford, para transporte, por carretera de línea. Informarán, Garage Losano, Zamora, 20. 5-2

Se traspasa una barbería, buen sitio y mucha clientela. Del precio y condiciones, informarán en la Plazuela del Campillo, número 9. 8-3

Bonito negocio. Se traspasa. Para informes, formes en CASA M. NAMBRES, Bicycletas. - Zamora, 24 Salamanca ca. 8-4-7

NOTICIAS

Nos escriben solicitando madrina de guerra, los soldados Eladio Miguel López y Servando Medina Prado, pertenecientes al Cuerpo de Intendencia, destinados a la plana mayor de la Comandancia de Intendencia de Larache.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Dr. Riesco, 38, pral.-Consulta, de diez a una ml

CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinarias. Dr. Muñoz-Orea. Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas, de DIEZ a DOCE. - Curaciones de SIETE a NUEVE. - Practicante, don Anastasio Mateos, del ferrocarril de M. B. - Los jueves gratis a los pobres. ml y s

Ayer, con motivo de celebrar su fiesta onomástica la bella y gentil señorita Luz García, hija de nuestro buen amigo don José García Criado, reunió en su casa a sus amiguitas, entre las que recordamos a las encantadoras y simpáticas señoritas Luisa y Carmen Arenas, Pilar Moreiro, Milagros Cárdenas, Margarita Palomares, Isabel y Teresa Etreros y Consuelo Bote.

La festejada y su familia obsequió a los invitados con esplendidez, reinando en la fiesta gran alegría y animación. Distinguidos jóvenes de esta localidad contribuyeron con su presencia a dar más amenidad a la íntima reunión.

PAN Y CARBON, 2. ESTA CALLE NACE DE LA DEL JESUS DR. MUELLEDES. Jefe del Dispensario antiveneréico, SIFILIS - PIEL - URINARIAS

Santiago Fraile AGENTE COMERCIAL. Ha trasladado su domicilio y oficinas, a la CALLE DE VILLAR Y MACIAS, 12. 2-1

El número de esta semana de la popular publicación «El Teatro», inserta una de las comedias de mayor éxito de los grandes autores Santiago Rusiñol y Gregorio Martínez Sierra, sólidos prestigios de la dramaturgia española. «Vida y Dolor», cuyas ediciones anteriores

se hallan hoy completamente agotadas, constituirá un nuevo triunfo para «El Teatro», que la publica íntegramente y avalora con este título su ya valiosa colección, integrada por las mejores obras de los mejores autores contemporáneos de España y del extranjero.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ. Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sifilíticas. Plaza del Mercado, núm. 54, principal. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho. ml. v. y d.

Consistorio de enfermedades del riñón y vías urinarias. Dr. J. Montero. Urólogo del Hospital. Calle de los Corrales, número 10, 2. (segunda a la de la Búa). Consultas de OCHO a UNA ml. v. y d.

La recaudación de ayer en Hacienda por territorial, utilidades, derechos reales, rentas, pagos, cuotas militares, aduanas y alcoholes, ha ascendido a pesetas 21.534 15.

DOCTOR EMILIO FIRMAT. Enfermedades de la infancia. - Plaza Mayor, 35, segundo. ml y s

El Dr. A. Trias Pujol CATEDRATICO DE MEDICINA. Tendrá abierta su consulta de Cirugía en la Avenida de Mirat, 56 (Consistorio del doctor Cañizo), hasta el 15 de Junio. DE TRES A CINCO

Cafés «Santa Catalina» de MONTALBAN (Cáceres). Pedirlos en todos los establecimientos. 1-1

El Adelanto en Lumbrales

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Al forastero que visita esta villa, al descender del tren y hacer su entrada en ella por el hermoso paseo de la Avenida de la Estación, no puede menos de llamarle la atención, ver aposentados tres patriarcas en un banco de piedra, al comienzo de dicho paseo y en una de sus primeras casas; patriarcas que vienen a ser vigilantes perpetuos, durante las horas del día, de cuanto por aquel lugar circula.

Son tres honrados labradores, curtidura ya su tez por el trabajo, a quienes sus años y excesivo volumen no les permiten otra cosa que descansar de las rudas tareas a que durante toda su vida se han consagrado.

Los tres pasan ya de los setenta años, y el que menos pesa ciento dos kilos, viniendo a constituir un triunvirato que parece ser el símbolo de cómo se crían aquí los hijos de la tierra, fundidos por el trabajo de sus campos, rebosando vida y salud.

Ora de las cosas que llama la atención del forastero, es la de ver calles enteras, atestadas los balcones y ventanas de la mayoría de los edificios de tiristas de las más diversas y caprichosas flores y plantas, a semejanza de Andalucía, no faltando en las fachadas de las casas, frondosos y trepadores parrajes; pues tal cariño se tiene por las plantas y las flores, que ya, en este mes, hay balcones que son un encanto, convertidos en verdaderos jardines, y que el Ayuntamiento debiera premiar, pues quien ama a las flores, siente amor por la Naturaleza y admiración por su Creador.

El mes que hoy despedimos, no sólo flores nos deja, sino que también espigas en nuestros campos y sembrados, por las fuertes heladas. Da pena ver los patatales y extensos viñedos, tristes y ennegrecidos por los hielos, con poca o ninguna esperanza de que recobren la debida lozanía, siendo grandes las pérdidas sufridas, por constituir la patata y el vino una de las principales riquezas de esta región.

Con el fin de girar visita de inspección al personal del cuerpo de Carabineros de esta compañía, tuvimos el gusto de tener varios días entre nosotros al dignísimo coronel de dicho cuerpo, don Diego Requena, acompañado de su secretario el capitán don José Fernández, y al también capitán de Artillería don Eduardo Sinilla, los que han tenido grata estancia en esta villa y de la que llevan la mejor impresión.

Ha sido de nuevo destinado a esta villa, nuestro distinguido amigo el punzonero teniente de Carabineros don Luis Hernández Elices, volviendo a encontrar las numerosas amistades y simpatías que dejó al ser trasladado a Fregeneda.

Ha recibido el retiro, el suboficial de Carabineros don Manuel Gómez, nuestro buen amigo, el que por llevar aquí bastante tiempo de mando, contaba con muchas relaciones; pues de niño convivió con nosotros en la escuela, siendo hijo de aquel cultísimo y renombrado maestro don Isidoro. Se traslada con su familia a Ciudad Rodrigo, para encargarse de la oficina de la Hidroeléctrica del Ageda.

Se reciben alentadoras noticias del estado de salud de nuestro particular amigo, el sargento de la Guardia civil, don Jeremías Sánchez, comandante de este puesto, el que tuvo que abandonar para ser trasladado a su pueblo natal, para ser atendido por su familia; pues su grave enfermedad llegó a poner en peligro su vida. ¡Querida Dios que le veamos pronto restablecido entre nosotros!

Con el fin de inspeccionar las plagas que se han presentado en los árboles de nuestros viñedos, estubo entre nosotros, hace ocho días, el perito agrónomo don Victorino Elena, quien dió alguna esperanza de poder combatir aún aquellas con los medios que recomendó. Prometió en plazo brevísimo venir desde Salamanca a dar una conferencia.

Hoy, como feria mensual, se ha presentado bastante ganado vacuno; pero las próximas y pasadas ferias de San Isidro y la de Ciudad Rodrigo, y las también próximas y venideras de Baños de la Peña y de San Pedro en esta villa, han hecho que se hayan verificado pocas transacciones.

La de San Pedro, en esta villa, este año tendrá lugar en los días 28 y 29 de Junio próximo, esperándose, como en años anteriores, tenga tanta importancia como la pasada de San Isidro.

Están próximas a terminarse las obras del hermoso grupo escolar, esperándose que para el nuevo curso estén ya inauguradas. Quedan unos magníficos locales, como no habrá otros en ningún pueblo de la provincia. Chico.

Lumbrales, 31 Mayo de 1926.

Doctores Julio y Emilio Sánchez Salcedo. MEDICOS. Consulta de once a dos. Plaza de la Libertad, número 9, bajo. 1-1

Ama de cría, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará Virginia García, en Juan del Rey, 8, Salamanca. 1-1

Espigadero. Se arrienda el de Torresmenudas, para 350 cabezas lanares. Para informes, el señor alcalde de dicho pueblo. 5-1

Se vende, en Vitigudino, una espaciosa habitación, en casa, con varias habitaciones, piso bajo y principal, corral, cuadra, tenada y pozó. Para tratar, con don Germán Garzón, en dicha villa. 10-4-7

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)

Unico para curar y prevenir los catarros de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMÓN. Gran reforma. - Inhalaciones mañana y tarde.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN (Lloyd Norte Alemán Bremen)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud-América.

Directamente para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (via Lisboa), saldrán de Vigo los rápidos vapores alemanes de gran porte.

El día 10 de Junio, el vapor WERRA. Pesetas 587,95.

El día 29 de Junio, SIERRA MOBENA. Pesetas 632,95.

El día 15 de Julio, el vapor KOELN. Pesetas 567,95.

El día 5 de Agosto, el vapor MADRID. Pesetas 587,95.

El día 26 de Agosto, el vapor WESER. Pesetas 587,95.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLO SALON COMEDOR, FUMADOR y SALON DE CONVERSACION.

Las comidas son muy abundantes y variadas, siendo servidas por camareros uniformados. Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España, Luis García Reboredo Isla. VIGO.—García Olloqui, 2. Villagarcía, Marina, 14

Sarna, roña

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias.



Holland América Line ROTTERDAM

SERVICIO CUBA - MEXICO. Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERA CRUZ y TAMPIOO.

De Bilbao, el 15 de Junio; de Santander, el 16; de Gijón, el 17; de Ooruña, el 18, y de Vigo, el 19, el vapor LEERDAM.

De Bilbao, el 4 de Julio; de Santander, el 5; de Gijón, el 6; de Ooruña, el 7, y de Vigo, el 8, el vapor SPAARNDAM.

De Bilbao, el 27 de Julio; de Santander, el 28; de Gijón, el 29; de Ooruña, el 30, y de Vigo, el 31, el vapor MAARDAM.

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 539,50; Veracruz y Tampico, 582,75 (incluidos todos los impuestos).

Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUIN DAVILA y Compañía, Vigo, y señores VIUDA e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón.

NOTA. Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4, y 6 literas, completamente independientes.

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz, se curan con las irrigaciones del DOCTOR VALLEY. - Usadas por higiene y para evitar contagios.

SE SIRVEN A DOMICILIO

Vino blanco amontillado, 12 pesetas la docena de botellas de tres cuartos de litro, sin casco. - Vino blanco, añejo, rancio, de los viñedos de Robledo de Gata (Cáceres), propiedad de la casa, 18 pesetas la docena de botellas de tres cuartos de litro, sin casco. - Probar estos vinos es hacerse cliente de la casa.

Pozo Amarillo, 3. - Bar de Tomás Delgado. SUCESOR DE SIRO HUERTA (Frente a la confitería del Pozo Amarillo). 4-4-4

Hijos de Agustín Blázquez

LOS MEJORES VINOS Y COÑACS DE JEREZ DE LA FRONTERA "CARTA BLANCA" Coñac «Tres Medallas», Coñac «Extra», Coñac «Antiquary», 1880, «Montilla Solera Pálida», «Jerez Quina», «Oloroso N. M. A.». Pedidos en los buenos establecimientos de ultramarinos, cafés, confiterías, bares, etc. 15-4-7

El Adelanto en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal).

LA FERIA DE MAYO. PRECIOS. Los dos últimos días de la feria de Mayo, fué muy grande la concurrencia de forasteros, habiéndose realizado gran número de transacciones solamente en el ganado vacuno. En el de cerda se hicieron algunas, pero a precios bajos. En cambio, en el ganado caballar, asnal y mular, fueron escasísimas las operaciones que se realizaron y a precios sumamente bajos, a pesar de los buenos ejemplares que se presentaron.

Durante los días de feria, la banda del batallón de Cazadores de Antequera, que dirige el notable y prestigioso músico mayor, don Modesto Rebollo, recorrió por la mañana las calles, tocando bonitas dianas, durante el día; en la plaza dieron conciertos y el último día, por la noche, terminó la feria, con una bonita retreta, tocada por la banda del batallón.

En el ganado vacuno los precios que más han predominado en las diferentes operaciones realizadas, han sido los siguientes: Bueyes de la bor, a 2.000 y 2.250 pesetas la pareja; uteros, a 850 pesetas; etales, a 700; añejos, de 450 a 500 por arroba a 40 y 45 pesetas; cerdos campeiros de diez y seis y diez y ocho meses, 250 pesetas; de dos meses, 22 50.

Vacas. Se arriendan 150, desde esta fecha, hasta Todos los Santos (1.º de Noviembre), Para tratar, con don Antonio Rubio, en Hervás. 8-4-4

Vino. Se vende de la bodega del Montavo. Para pedidos, Meléndez, 3, portaría. 15-4-6

Adobes superiores, se venden muy baratos, por partida. También se venden puertas y ventanas, de derribo. Se arrienda un piso con cuarto de baño, Estafeta, 2 (jardín), Joaquín Montero. 1-4-4

Carro en buen uso, para bueyes, se vende. Informará Juan Antonio Porteros, en Pedrosillo el Ralo. 4-2

Vendo automóvil marca Buick, seminuevo, cinco asientos, cuatro cilindros y a toda prueba. Informará, Juan Manuel Montes, el castrador, en las Afueras de Sánchez Ruano. 8-7

DR. UNAMUNO

MEDICO DENTISTA. Pérez Pujol, núm. 9.-SALAMANCA. Consultas: DIENTES A UNA Y DE CUATRO A OCHO

José Gómez Tejedor. BADAJOZ

Proveedor de la Real Casa y exportador a toda España de los selectísimos cafés y tés de «LA ESTRELLA». Esta marca es la más antigua de las nacionales de café, la preferida del público en general por su especialísimo procedimiento de tueste patentado por veinte años. 60-4-40

Bicycletas. CASA MINIBERES. Venta. Alquiler. Reparación. Accesorios. ZAMORA, 24 Salamanca. Bicycletas nuevas, desde 130 pías. Usadas, desde 60 pías.

NIÑO. DENTISTA

BIENHEAD, 10, BAJO ml. v. y d.

Productos de cerdo

de la acreditada casa de los señores Martí y Caballería, de Valencia, son los mejores.

Pedidos: al representante exclusivo para las provincias de Salamanca, Avila y Zamora, Don Generoso R. Pérez Dirección: GUIJUELO (Salamanca). ml y d

El coñac DOMEQO 3 Cepas y Fundador es el preferido del público por su vejez y exquisito bouquet. 5 1

INSTITUCIONES SALMANTINAS

Los Hijos del Trabajo y los nuevos servicios a los socios

Ya conocen nuestros lectores una información que publicamos no hace muchos días sobre el funcionamiento de la Sociedad de Los Hijos del Trabajo.

Con el fin de conocer el estado en que se encuentran los proyectos de nuevos servicios que piensa establecer dicha institución, conversamos ayer con su activo presidente, el que nos hizo las manifestaciones que siguen:

—¿...? —Como usted sabe, fué aprobada en Junta general la base tercera, que comprende Cirugía general, aparato digestivo y respiratorio, Rayos X, análisis clínicos y partos. Además hemos agregado después vacunas, sueros e inyectables en fórmulas dispuestas por los facultativos.

—Este servicio debía empezar hoy a regir; pero como no se han recibido todavía muchos de los padrones familiares de los socios, y como hay un artículo en el reglamento aprobado en 1924 que obligaba a cumplir este requisito antes de toda otra acción, no ha podido ponerse en vigor el nuevo servicio, haciendo previamente las listas de distrito a que en la actualidad obligan las Comisarias Sanitarias, y no se ha podido por lo tanto dar a los socios los carnets de tal.

—Hay alguna resistencia por parte de los mismos socios, que por ignorancia los unos, por saber Dios qué otras causas los demás, obstaculizan la labor de la directiva, no dando los informes necesarios para las confecciones de las listas de que antes hablábamos.

No es posible organizar debidamente los servicios como están proyectados, si no envían todos los socios perfectamente hechas las hojas del padrón familiar, porque la Comisaría Sanitaria obliga a llevar el régimen interior de la sociedad con todo género de garantías y seguridades. Además, que los médicos no visitarán ni recibirán en consulta a ninguno que no vaya provisto del carnet de socio. Igualmente sucederá con la farmacia.

Sino procuran mandar todos los socios cumplimentadas sus hojas padrón, nos veremos en la precisión de establecer los servicios con las ya recibidas dejando sin asistencia médico-farmacéutica a los que por desconocimiento o desconfianza se resistan a dar facilidades a la directiva.

—Es una pena que una institución que está en condiciones de llegar a ser una de las mejores de su clase en España, haya estado tanto tiempo estancada, y que ahora que se puede dar un paso decisivo en su avance, sean los mismos socios los que pongan dificultades y obstaculicen la labor necesaria que hay que realizar.

—Las Comisarias Sanitarias se han creado para evitar abusos en las sociedades no cooperativas, que, sobre todo en Madrid y Barcelona, eran legión. En cambio a las sociedades cooperativas la ley las protege decididamente, y como en Salamanca es nuestra sociedad la única que llena todos los requisitos exigidos, la ley nos ampara, y últimamente, hace muy pocos días, cobramos 241 pesetas que nos correspondieron en un concurso organizado por el Estado.

La ley en cambio nos obliga a una cuota mínima contributiva y a llevar los libros de nuestra sociedad con escrupulosidad absoluta.

—Somos nosotros, y de acuerdo con los aspirantes, los que fijamos el sueldo de nuestro personal técnico, como así mismo el contrato de farmacia, y el Estado nos concede amplia autonomía en todas estas cuestiones, en lo que se ve cómo el Estado protege a las Sociedades Cooperativas por la ayuda que le prestan para levantar las cargas de Beneficencia, y por el contrario, regula y persigue a las que no lo son y que se condenan en su seno un fin mercantilista.

Terminamos nuestra conversación con el presidente de la sociedad Los Hijos del Trabajo, altamente impresionados de la actividad que piensan imprimir a dicha institución que cumple a las mil maravillas los fines benéficos para que fué creada y que trata de llenar aún otros varios en su funcionamiento.

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy, 2 de Junio. De 17 a 18.—Cartelera, noticias, poesías y lecturas clásicas, concierto por el quinteto de la estación. A las 21.—Bolsa, boletín meteorológico y noticias. Orquesta de la estación, que ejecutará un selecto programa. A las 22.20.—Concierto vocal. A las 22.35.—Bailables. A las 23.—Cierre de la estación.

De Fuente de San Esteban

FERIA MENSUAL.—FIESTA DE CORPUS CHRISTI.—VARIAS NOTICIAS

La feria mensual de este pueblo, que, como ya saben los lectores de este periódico, se viene celebrando el último domingo de cada mes, con gran concurrencia de negociantes, ha tenido lugar hoy, viéndose bastante animada, a pesar de haber sido un día después de la tan renombrada feria anual y principal de Ciudad Rodrigo.

Aun así y todo, se hicieron varias ventas de ganado vacuno, del más nuevo, y a precios elevados como lo general en las demás ferias.

Se compraron tres novillos de casta para las corridas de este pueblo.

El próximo día 3, se celebrará la tradicional fiesta de este pueblo, la más solemne, la del Corpus-Christi.

Serán sus devotos mayordomos, don Marcelino Velasco y su hijo don Prudencio, los cuales no escatiman nada para darle todo el debido culto que puedan al elocuente orador sagrado reverendo padre Capuchino Cigoñal, de la residencia de Salamanca.

Las fiestas populares consistirán en la lidia de seis bravos novillos, que serán lidiados el día 4, comprados para ese fin por vecinos de este pueblo. Los novillos son de distintas ganaderías y pudiéramos llamarla de concurso.

El día 5, otra corrida no inferior a la

primera, corriéndose novillos de ganaderos del pueblo, que los tienen gordos y bravos.

Amenizará todos estos actos la tan renombrada banda de dulzaineros, que ya tomó parte en la última fiesta obrera. Hemos tenido el gusto de saludar a los señores don Enrique Martín y a señora doña Clotilde N. y a don José Nicasio Corral, a su señora doña Goyita Cantarín con su monísimo hijo Pepito, que han regresado de la Habana (Cuba) a este su pueblo natal, donde tienen numerosa y estimada familia.

Desearnos les sea grata su estancia. El corresponsal.

DEPORTES

Ya están preparados y escogidos los jugadores del Deportivo Español de Barcelona, que va a América, no es un equipo que pueda representar a España en una tournée para América, dada la calidad de los equipos que hay allí, y damos que haga un recorrido brillante; para estos casos se debieran escoger, sin miramientos, lo mejor de lo mejor, de no ir a hacer quizá un mal papel, el tiempo dirá si me equivoco, porque en llegando a las repúblicas americanas no van a jugar con equipos malos, sino con los que puedan vender cara su derrota, y las derrotas que allí sufran nuestros equipiers darán mala idea del foot ball español y su representación; porque no basta llevar a un Zamora, son necesarios once jugadores que cada uno en su puesto responda a lo que de él, se exige de otra manera van a un fracaso, y esto perjudicará grandemente a nuestro primer goalquiper español.

En Coruña jugó un partido el equipo inglés West-Ham, contra el Deportivo, siendo derrotado éste por tres a cero. Estaba previsto y descontento.

Como decíamos en una de nuestras crónicas anteriores, Paulino no quiere luchar más en Europa, y en breve marchará a América, esto a pesar de todas las predicciones de que se lucharía en Barcelona, en París y en otros sitios y de haber contratado, según se decía, Deschamps algunos encuentros.

Ha roto el contrato con éste y marcha a luchar con Firpo, al cual se puede asegurar que vencerá dada la actuación que éste tuvo con Spalla en París; Firpo ya no es el boxeador que se enfrentó ante Dempsey, ha perdido mucho, debido a infinidad de caídas, que le harán retirarse del boxeo.

En Inglaterra va a tener lugar una gran velada de boxeo, con motivo de haber desafiado Charles a todos los pesos fuertes ingleses; de llevarse a cabo, será una de las mejores que en Londres se hayan celebrado.

En la vuelta a Italia que se está celebrando, tuvo que retirarse enfermo el corredor Girardengo, a consecuencia de un derrame sufrido.

Ha comenzado el torneo de tenis venciendo el francés Lacoste al norteamericano Kinsey por 9-7 y 7-5 y la gran jugadora miss Ryan a la señorita Deve por 6-1 y 7-5.

Rush.

La Sacramental de San Martín

En la iglesia parroquial de San Martín se celebrará la fiesta anual eucarística, el próximo viernes, día 4.

A las once y media de la mañana se celebrará la misa solemne, predicando el doctor don Miguel Sánchez Jiménez, párroco.

La capilla cantará la misa «Eccce sacerdos magnus», de Perossi.

Quedará expuesto el Sacramento hasta las ocho y media de la tarde, y después de las completas saldrá la procesión por los sitios de costumbre.

La festividad terminará con la bendición del Santísimo y solemne reserva. La mayordoma de esta fiesta es la distinguida señora doña Rosa Bartol.

La muy caritativa dama salmantina que su vida la consagra a ejecutar el bien entre los necesitados, doña Laura Rodríguez de Blanco Coboleda, ha regalado un valioso y riquísimo marco de frontal para el altar mayor de San Martín.

Es de plata oxidada y se estrenará el día de esta fiesta, o sea el viernes.

REMITIDO

Señor director de EL ADELANTO Estimado amigo: Me sorprende la lectura de un comunicado inserto al final de la reseña del espectáculo habido en la plaza de toros de Tejares, en el cual el comunicante no solamente trata de demostrar su inculpabilidad de las multas impuestas por el excelentísimo señor gobernador civil a los veterinarios, y el no haber tomado participación en el reconocimiento en vida de los novillos, sino «post mortem», resultando por ello en evidencia mi actuación en el reconocimiento de los novillos.

He de consignar que dicho señor funcionario llegó «tarde» para efectuarlo, y que yo, cumplido con el deber encomendado, extendí las correspondientes certificaciones que obran en poder de

los señores que ordena el reglamento y de cuyos actos respondo.

Acato siempre las disposiciones emanadas de mis superiores y creo cumplirlas con arreglo a las disposiciones que las regulan, sin que en mi ánimo sean capaces de influir otros elementos que los de la rectitud y la justicia.

Si alguna vez interpreté equivocadamente la ley o sus reglamentos, lo lamentaría y confesaría mi error (hominum est errore). Pero lo que no consistió es que tales manifestaciones pudieran interpretarse torcidamente ante la opinión. Sólo he de añadir, como nota final, y hago constar, que las mandíbulas de los novillos desollados ante mi presencia, tienen, como se puede atestiguar, «dos pinzas o palas permanentes», y que la época del nacimiento de esta clase de grandes, se verifica desde el mes de Febrero hasta el de Mayo, generalmente. De usted afectísimo amigo, Emigdio Prieto.

COMISARIA DE POLICIA

A disposición del Gobernador civil se pone a Alfonso R-gis y Juan Durán, por blasfemias.

Al Juzgado municipal, denuncia presentada por I-ese Martín contra su esposo, Antonio García, por malos tratos de obra.

Al Gobernador civil se denuncia a Diego Madruga y José Zúñiga, por escándalo.

Bolsa de Madrid

Table with columns: Lotificaciones, Día del día 1, Día del día 2. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 1917, Amortizable 4 por 100, Acciones del B. de España, Banco Español R. de la Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A., Compañía A. de Tabacos, O. Hipotecarias 5 por 100, Renta, Libras esterlinas, Dólares, Francos belgas, Francos suizos, Liras, Escudos portugueses, Pesos argentinos, papel, Marcos, oro.

Fiestas en Valdunciel

Misna, festividad del Jueves de Corpus, se celebrarán en este vecino pueblo grandes fiestas, que prometen ser muy concurridas. Son mayordomos los ricos y espléndidos labradores don Manuel José Escribano y su joven esposa, doña Elena Rollán; los cuales, dando una vez más pruebas de su buen humor, y para que la gente moza se divierta de lo lindo, han alquilado por dos días el ya famoso manubrio de El Gitano de Calz da. Por la mañana habrá misa solemne, sermón a cargo de un reverendo padre de Salamanca y procesión, con disparo de cohetes y bombas reales.

Por la tarde y noche animados bailes. El día 4 se celebrará una capea (con misa éxito que la de Tejares), de vacas, procedentes de la acreditada ganadería del señor Villarzoel, que serán lidiadas por conocidos aficionados de Salamanca y por los mozos que quieran imitar a Belmonte. Prometemos hacer la reseña de la fiesta.—C.

Véndese dehesa. Provincia Guadalupe, 100 kilómetros Madrid, ferrocarril próximo, carretera limita finca, para auto línea, extensión 2.400 hectáreas, sin explotación, mucha encina, robles, buen terreno para cereales, dos casas, aguas potables. Precio, 275.000 pesetas. Razón: Emilio Alvarez, Travesía Conde Duque, 8, Madrid. 3-a-1.

Se necesita persona honorable y de representación, a ser posible bien impuesto en contabilidad, para encargado casa de comercio establecida en esta localidad. Pueden dirigir por escrito las solicitudes, acompañando toda clase de referencias, al Garage Lozano, Zamora, núm. 20, Salamanca. 1-1.

Se venden varios muebles, Arroyo del Gormen, 3, duplicado.

Cigarrera, a mano, con la clase de papel garrillos, que encarguen, se hacen cigarrillos de picadura, desde un cuarterón en adelante. Se reciben encargos, en la alpargatería de Emilio Pérez Vázquez, San Justo, 27. 6-1.

Se vende una bicicleta Alcyon, de paseo, seminueva, y un aparato. Razón: Paseo de Canalejas, letras F. G. (Alamedilla). 8-1.

Se necesitan oficiales y aprendices de joyería, para la Casa de José Córdón, San Pablo, número 1, Salamanca.

Salón para baile, modas o industriales; nuevo, 260 metros, arriendo. Plazuela de San Marcos, 15. 3-1.

Garaje o cochera, vendido para almacenar coches o talleres, 250 metros. Eras de la Gijorieta, frente a la vía portuguesa, al Mediodía. Informes: Plazuela de San Marcos, 15 y 17. ml y s.

Se necesita oficial de peluquería, en Nava del Rey. Las solicitudes, a Benigno Pérez, en dicha villa. 6-a-6.

Automóvil de alquiler S. A. 1.271. Servicio y estación ferrocarril. Se alquila para viajes fuera de la capital. Para avisos: calle del Sol número 3 (Oriente) y Parador de Vitigudino, Consuelo, 22. Se sirven comidas a precios económicos, en dicho Parador. 8-5.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Madrid, el distinguido joven don José Manuel González Ubierna.

Para Villaseco de los Gamitos, la señorita Agustina González Fernández, aventajada alumna de la Normal de Maestras, acompañada de su tía doña Teodora Hernández.

Para Madrid, el culto y joven abogado del Estado, don Manuel Sánchez Mesonero.

Para Peñaranda de Bracamonte, la señorita Luisa de la Rúa García, aventajada alumna de la Normal de Maestras.

Han llegado: De Galicia, el delegado regio para la represión del contrabando y defraudación, don Alfredo Sánchez Moyano, acompañado del secretario don Ramón López Barrantes.

De Alicante, nuestro antiguo amigo don Victoriano Nuño Beato.

De la Habana, donde ha obtenido grandes éxitos actuando como profesor en el colegio de Belén, durante cinco años, nuestro querido amigo don Eladio Encinas, hijo de don Abundio Encinas (que en paz descanse).

De Logroño, nuestro distinguido amigo don Alejandro Font, delegado de Hacienda de aquella provincia.

ENFERMOS

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que ha sufrido, el distinguido joven don Antonio García Sánchez.

PRIMERA COMUNION

El domingo último, día 30, recibí por primera vez el Pan Eucarístico, en la iglesia de la Clereca y en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, de manos del muy ilustre señor don Pedro López Rubio, provisor y vicario general de Ciudad Rodrigo, hoy canónigo electo de Badajoz, la niña Juana Valis Galán, hija de don Jesús y doña Agueda.

VARIAS

Con matrículas de honor ha terminado el segundo curso del Bachillerato, la niña Verónica Daniel de Vega, hija del

DE LINARES DE RIOFRIO

La reunión de médicos del partido de Sequeros

El próximo pasado miércoles tuvo lugar en esta villa la primera reunión anual reglamentaria de la Asociación de Médicos titulares del partido de Sequeros, para tratar y resolver varios asuntos de índole interior relativos a dicha Asociación.

Con tal motivo hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestros distinguidos y queridos amigos don Eduardo Ferrán, médico forense y presidente de la asociación; don Joaquín Martín Mendoza, titular de Endrinal y tesorero de la misma; don Andrés Palomo, de Miranda, secretario; don Luis Calvo, subdelegado de Medicina del partido; don Manuel Domínguez, de Linares; don Nicasio H. Nacar, de Endrinal; don Saturnio Serradilla, de Escorial; don Dionisio Martín, de San Esteban; don Jorge Sánchez, de Cepeda; don José A. Osante, de Valero; don Manuel Gómez, de Rinconada; don N. Luengo, de Santibáñez; don Isidoro Iglesias, de Herguínola del Campo, y don Emiliano Martín, de San Miguel de Valero.

Además se adhirieron al acto, don Manuel Cruz, de Berrocal de Huebros; don Joaquín Coca, de Naharros de Matalayegua; don Pedro H. Sánchez, de Sotoserrano; don Antonio Moreta, de Cabaco; don Alejandro Arias, de Herguínola de la Sierra; don Fructuoso Guzmán, de San Martín; don Manuel Díaz, de Cereceda; don José Antonio García Peñalvo, de Tamames; don Fortunato Iglesias, de Frades; don Amador Vicente Tapia, de Villanueva, y don Juan Antonio Andrés, de Garobuey.

Los debates fueron hábilmente dirigidos por el señor Ferrán, presidente de la asociación, y en la reunión se tomaron importantes acuerdos, predominando en todos los concurrentes un gran espíritu societario, que ha de contribuir a mejorar la situación moral y material de tan sufrida clase. Firmada el acto, los asistentes se reunieron en íntimo y fraternal banquete, servido con todo esmero por el dueño de la fonda La Argentina, don Angel Redondo, haciendo los honores de la casa las simpáticas señoritas Piedad y Julia González.—El corresponsal.

Pastos de rastrojera.

Se arriendan en inmejorables condiciones los aprovechamientos de rastrojera o espigadero, en el término municipal de Fresno el Viejo (Valladolid), para un número de reses lanaras que no exceda de 2.000 a 2.500, pudiendo arrendarse por tramos de 400 cabezas en adelante, o para el número máximo de admisión. Los que deseen tratar, pueden hacerlo con el presidente del Sindicato Agrícola de Fresno el Viejo. Fresno el Viejo, 29 Mayo 1926.—El Presidente, Raimundo Rodríguez. 5-2.

culito médico don Celedonio Daniel y doña Demetria de Vega.

—Y el primer curso del Bachillerato, Juana y Consuelo Martín Pedraz, hijas de nuestro querido amigo don Angel Martín.

—Han terminado la carrera del Magisterio: con la calificación de notables, los bachilleres don Efrén y don Darío Díaz Madruga, hijos de nuestro antiguo amigo don Efrén Díaz, médico de Calvarrasa de Abajo, y con brillantes calificaciones, la distinguida e inteligente señorita Flora del Olmo, aventajada alumna que fué de este Instituto, hija de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza, don Benjamín del Olmo.

—También han terminado el segundo curso del Magisterio: con la brillante nota de sobresaliente en casi todas las asignaturas, el joven Jesús Aparicio Marcos, y con brillantes notas, los aventajados jóvenes Manuel López Escalada y José Serrano, que salen para Lumbrales, lugar de su residencia.

—Ha terminado la carrera de Derecho con matrículas de honor, el aventajado joven don Joaquín Junquera y Ruiz, hijo de nuestro amigo don Vicente.

—El estudioso joven don Antonio Ferrreira Gómez, hijo de nuestro querido amigo don Antonio, del comercio de esta plaza, ha terminado brillantemente el preparatorio de la carrera de Medicina, obteniendo tres matrículas de honor y un sobresaliente.

—Con la honrosa calificación de sobresaliente ha terminado los estudios del grado de Bachiller, el aventajado escolar don Manuel Santos Gutiérrez, hijo de los señores de Santos Pedraz (don Manuel), prestigioso comerciante de esta plaza.

—El niño Francisco Briz Sánchez, hijo de humildísima familia, es uno de los más notables alumnos de este Instituto. En este fin de curso ha obtenido cinco matrículas de honor, con cuyos honrosos y extraordinarios premios ha terminado los estudios del tercer año.

Reciban todos, como igualmente sus familias, nuestra más cordial enhorabuena.

POR TELÉFONO

El sorteo de la lotería nacional

Madrid.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

El número 17.588, premiado con 100.000 pesetas, correspondió a Bilbao Zaragoza Barcelona-Valladolid-Sevilla.

El 12.762, con 60.000, a Barcelona-Madrid-Zaragoza.

El 12.477, con 20.000, a Palma-Coruña-Mérida Sevilla, Zaragoza.

Resultaron premiados con 1.500 pesetas: El 29.074, que correspondió a Sevilla.

El 12.866, a Madrid-Barcelona.

El 21.537, a Barcelona-Madrid-Sevilla.

El 13.871, a San Sebastián-Cartagena-Granada-Madrid-Zaragoza.

El 27.841, a Barcelona.

El 861, a Barcelona-Cartagena-Zaragoza-Granada.

El 35.410, a Madrid.

El 28.820, a Santa Cruz de Tenerife-Córdoba-Granada-Málaga.

El 16.085, a Madrid-Barcelona-Santiago-Santander-Sevilla.

El 3.136, a Granada-Madrid-Pontevedra-Málaga.

El 9.238, a Granada-Santander-Madrid-Sevilla-Ciudad Rodrigo-Murcia.

El 26.090, a Sevilla.

El 16.976, a Jerez Madrid Oviedo-Barcelona-Murcia.

El 17.289, a Alicante-Valencia-Madrid-Málaga-Sevilla.

El 10.059, a Sevilla-Barcelona-San Sebastián.

El 12.035, a Madrid-Málaga-Coruña-Barcelona-Madrid.

El 10.232, a Coruña-Zaragoza-Córdoba-Pamplona.

El 8.344, a Granada-Cartagena-Madrid-Sevilla-Valladolid-Valencia.

El 26.092, a Sevilla.

El 18.637, a Madrid-San Sebastián-Valencia-Sevilla.

Además han sido premiados en Salamanca con 300 pesetas, los siguientes números:

Table with 4 columns of numbers: 1277, 3881, 5256, 9189, 10280, 13251, 16588, 18580, 19520, 20366, 22238, 24447, 25517, 27545, 29430, 33434, 1931, 3996, 6463, 9966, 10822, 14290, 17163, 19034, 20270, 21143, 22959, 25219, 26195, 27573, 30463, 35145, 2739, 4916, 7833, 10211, 10824, 16070, 18501, 19081, 20325, 21148, 23310, 25403, 26196, 28042, 30796, 35620, 3259, 5085, 8179, 10213, 10855, 16522, 18573, 19090, 20356, 21166, 23307, 25410, 27175, 29031, 32301.

El Adelanto es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia. Administración, calle de la Rúa, 25. Redacción y talleres, calle de Ramos del Manzano, núm. 42.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes an illustration of a man and a woman, and text describing the benefits of the product for muscle strength and nervous system health.

Advertisement for Linoleum para pisos by Jesús Rodríguez López, located at Plaza Mayor, 34.

Advertisement for EL DOCTOR J. PEREZ MARTIN, specializing in Partos y Medicina General, located at Azafranal, 18, Bajo.

«El Adelanto» en Martín de Yeltes

(De nuestro corresponsal)

LAS CONFERENCIAS CULTURALES. - PROXIMA FESTIVIDAD DE SAN ANTONIO, FESTEJOS PREPARATORIOS. - OTRAS NOTICIAS

El pasado 16 del mes que cursa y con forme estaba anunciado, tan simpáticos y culturales actos, corrieron a cargo del probo e inteligente farmacéutico titular don Ricardo del Castillo, del laborioso y no menos entusiasta industrial don Emilio Sánchez Pérez y de la distinguida y culta maestra nacional doña Teresa Olhagaray, todos ellos estuvieron muy bien en sus respectivas y variadas disertaciones, que, aunque leídas, fueron lo suficiente a causar verdadera emoción en el ánimo del sinnúmero de oyentes, los que, como premio y justísima recompensa a la tan admirable labor desarrollada por los citados conferenciantes, correspondieron con nutridos y delirantes aplausos y entusiastas felicitaciones, a las que va unida la de este cronista humilde, eso sí, pero muy sincera.

Los próximos días 13, 14 y 15 de junio, tendrán lugar en este pueblo las tradicionales y renombradas fiestas que vienen celebrándose todos los años en honor a San Antonio de Padua, y que en el presente, más que en los anteriores, si cabe, prometen verse repetidas de brillantez y esplendor sin igual. La placidez de tiempo que por el momento disfrutamos y el ávido entusiasmo que al parecer nos demuestra el prestigioso mayor-domo y ganadero, don Alejandro Pombo Hernández, son, sin duda alguna, preludios inequívocos de la máxima brillantez y rumbosidad nunca vista de tan «castizas» fiestas.

Según tengo entendido, el mayor-domo y los suyos se encuentran ya realizando el viaje a Extremadura para seleccionar y pasaportar la corrida designada para el día 14 que será de su propia ganadería y que, a juzgar por lo selecto y especialidad de la clase de los «coruñetes», ha de darnos un juego estupendo.

También parece ser que por el elemento joven del pueblo será sacrificada una novillita...

En el salón de la sociedad obrera de socorros mutuos, será puesto en escena una de aquellas noches, el maravilloso drama titulado «Confianza en Dios», y en el otro salón existente, propiedad de don Telesforo Marcos Borrego, hará su aparición, mejor dicho, «terrizará» el Grupo Artístico musical de Villaveja de Yeltes, tan conocido de todos por lo incansable... ¡Cuidado que soplan! Los tendremos amenizando la fiesta todos los tres días, y, en fin, que vamos a pasar unos días alegres, bulliciosos y castizotes como nunca. Corridos escogidísimos, animados bailes, tanto de día como de noche, paseos estupendos, grandes y escogidos partidos de pelota, funciones de teatro monumentales, «roscos a granel» «leones» en abundancia... Todo ello forma un conjunto maravilloso, inenarrable.

Por las razones anunciadas, la afluencia de forasteros ha de ser enorme y las fiestas atractivas en alto grado.

De sus resultados informaré, en su día, a los múltiples y asiduos lectores de EL ADELANTO.

Días pasados tuvimos ocasión de presenciar la colocación, en la iglesia parroquial de este pueblo, de una hermosa y sonora campana «San Roque», construida por el afamado campanero don José Cabello, de Salamanca, en sustitución de la ya existente, que se encontraba completamente deteriorada.

Con fecha 15 de los corrientes, tomó posesión, con carácter interino, de la secretaría de este Ayuntamiento, el competentísimo y probo don Santos Rodríguez, secretario particular que fué del prestigioso delegado gubernativo de esta zona, don Celestino Rey Joly.

Sea bienvenido tan ilustre funcionario y que su estancia entre nosotros le sea grata.

Con las honrosas y brillantísimas notas de matrícula de honor y notables, ha terminado el grado de bachiller, el aventajado y estudioso escolar Fernando del Castillo, hijo del farmacéutico titular de ésta, señor del Castillo.

Enhorabuena a tan aprovechado joven y a su distinguida familia.

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, un hijo de corta edad del inteligente maestro nacional de niños, don Alejandro Santos del Castillo. Muy de veras, le deseo su pronto y total restablecimiento.

Ha estado breves momentos en ésta, el culto y joven secretario del Ayuntamiento de B.ada, don Felicísimo Martín.

Días pasados, saludé en la estación ferroviaria de Fuente de San Esteban-Boadilla, a los jóvenes, bizarros y punteros guardias civiles, don José Vidriales, don Lorenzo Martín, don Ezequiel y don Rafael Sánchez, recién llegados de Salamanca y con destino a esta Comandancia de puesto. Sean bien venidos.

H. García. Martín de Yeltes y Mayo de 1926.

Ama de cría. Se necesita para criar en casa de los padres. Inútil presentarse sin su hijo. Darán razón, Sol, 9 principal.

Espigadero. Se arrienda en Cantalapedra espigadero, para 900 cabezas lanaras. Para tratar, con el presidente del Sindicato Agrícola.

Trapaso mi establecimiento de Bar, en buenas condiciones de precio, por tener que ausentarme a Buenos Aires, por asuntos de familia. Para informarse, a su mismo dueño, Prior, número 5. 8-8

Subasta de fincas.

A las doce del día 10 de Junio próximo vendiendo, se venderá en pública subasta, en la Notaría de don José de Prada, Rúa, 48, el Cuerto de la Moral de Castro, llamado de la Nava de la Iglesia y Merendica, un prado y una casa, situado todo en el término municipal de Garcirrey, con arreglo al pliego de condiciones que con el título de propiedad se hallan de manifiesto en dicha Notaría, durante las horas de oficina. h. 9 Jn.

Bernardino González

pone a disposición del público, desde el 1º de Junio, además de los coches de caballos, un automóvil para el servicio de estación y domicilio. También se alquila para jiras y viajes, con la misma tarifa que los coches. Para avisos: Plaza Mayor, 42, Parador de los Toros y Martín Pérez, número 3. 15-a-3

TOROS Y TOREROS

Belmonte en Aranjuez.

(RECIBIDA CON RETRASO)

Nuestro viaje.-Una mansada.-Larita corta cómicamente una oreja.-Rectificamos.

Dudamos un solo momento. Madrid nos ofrece un gran cartel. Toros de Tovar, Valencia II, Pablo Lalande y el Niño de la Palma.

Nos decidimos, no cabe duda. Toros en Aranjuez dos toros de los que no frecuentan la corte. ¡Pobrecillos provincianos! Un tal don Juan (Belmonte) y un tal Mejías. Les acompaña Ciutti (señor Lara). El Tenorio.

Y en Aranjuez nos aguardan cariñosamente deudos queridísimos y cariñosos... a quien malestar.

No se cabe en el Real Sitio, los trenes atestados de un modo absurdo; en los estribos, en los tejadillos de los coches... Los automóviles llenan la carretera y llegan trenes «complementarios» sin cesar, y la cola de los autos se prolonga... hasta cerca de Madrid.

Los que no tienen nuestra suerte, se «ven negros» para poder almorzar.

Están los «ases» de la crítica: «Corinto», «Corrochano», «Clarito»... todos o casi todos.

Belmonte llegó a las ocho de la mañana, en auto. Pasea un rato por los jardines y descansa después.

«Ignosis» almuerza en Madrid y llega a Aranjuez poco antes de empezar a vestirse.

El señor Matías (coempresario), hizo el viaje en un tren matutino.

El San Fernando de este año dejará recuerdo en Aranjuez. Con un cartel de toros enorme, «coincide» el ser domingo.

Pagés, acertado siempre, acogió este negocio y lo explotó como sabe. No es solo la suerte la que acompaña a Pagés; es que sabe y expone.

El calor es asfixiante. Todos desean disfrutar en las riberas del Tajo. Nosotros aprovechamos placidamente la noche anterior. Horas felices, enoñadoras y de alegres recuerdos.

La conversación familiar, la discusión con aficionados que nos acompañaban, las amenizaban. Llevamos muchos años sin perder corrida en Aranjuez; procuremos no perderla.

BELMONTE

Gustan sus verónicas al primer toro, en las que hubo más voluntad que éxito, pues el de Montoya se iba suelto y el trianero no recogió.

En el quite nos gustó más, pues hubo más temple y más «recogimiento». Muchas palmas esta vez.

Llega el toro a manos de Belmonte incierto y quedado, y con manifiesta tendencia a la mansedumbre. La faena es valiente, eficaz y tratando de dominar al bicharraco, solo en los medios y trabajador.

Dos pinchazos en mal sitio y una estocada alta, delantera, tendenciosa, en la suerte contraria, entrando bien. Acierta el descabello al cuarto intento, y hay manifestaciones contrarias por parte de los pueblos. Los de Madrid aplauden, porque el «fenómeno» ha dado lo debido con el de Montoya.

El toro cuarto no se presta tampoco a filigranas con el capote. Sin embargo,

Juan le toreó muy bien, gustando de verdad a los que «chanelan».

Da Belmonte unos paseos, que nos hacen presentir una gran faena. Hay en ellos «sabor» belmontino. La «cosa» termina en esto. El toro se queda—como todos—Belmonte se aburre de citar, obligando, sin conseguir nada, y en cuanto cuadra, da un pinchezo, saltando el estoque a la barrera, con peligro de un espectador, y una estocada contraria.

LARITA

Torea en el segundo (quedado y manso), a su estilo.

Clava de una vez dos pares al cuarto.

Con la muleta cerca, valiente, cómico, movido; gusta, hace reír... Pero mucho más valiente que el toro.

Un estoconazo; un chiste mímico. Muere el manso y se ovaciona a Larita. Puesto, en cómico también, el público pide la oreja y el presidente se la da. Da la vuelta al ruedo; tira a la cabeza de un banderillero el rabo del toro; hace reír... Larita.

Vuelve a torear con el capote al quinto, vuelve hacer reír.

Brinda a los «zagadores madrileños» unos mantos; divierte, hace reír, da un sablezo que mata, da explicaciones; no admite una chistera de copa que le regalan los brindados... Larita, Larita en fin.

SANCHEZ MEJIAS

Torea muy bien al tercero, Parado, quieto, valiente, apretado. Sobre todo las verónicas en el quite, metido entre los cuernos; en algunas, templando con arte.

Tres pares de banderillas, superiorísimos, enormes: el primero en los medios, al cuarto; el segundo al sesgo, dando al toro todas las ventajas; el tercero, como el primero. Muchas palmas, menos de las merecidas.

Indudablemente, de Madrid aquí se tarda poco, pero... hay mucha distancia.

La primera parte de la faena, en tablas, valiente, sujetando. Le piden que lo saque al tercio y lo hace. Sigue eficaz y valiente. Dos pinchazos; una corta; la última, entera, un tanto adelante.

Al sexto (al sexto no se le pudo hacer nada) le recoge, sin lograr lucimiento, porque el ineluzible manso «de suyo». Y no es poco conseguir lo conseguido. Hay que poner para ello la voluntad que puso Ignacio.

El caso requería la tranquilidad de Sánchez Mejías para torear al... toro, mientras el público protestaba su pequeñez, y con una faena de ajiño, da una estocada que termina con el toro y la corrida.

LOS TOROS

Primero.—Tercido, corto de pitones, y... manso; califquelese como quiera, porque la pelea fué incierta, quedada.

Segundo.—Manso; más manso que el anterior. Más «peque» y más flaco.

Tercero.—Gordete, corto de pitones; también quedado, «aunque» algo más bravillo que sus anteriores hermanos.

El cuarto, aparte de ser más grande de tamaño y de defensas, merece los mismos comentarios.

El quinto, más pequeño... e igual. Al sexto se le «destituye» por pequeño y le sustituye otro del mismo tamaño.

Hemos presenciado una corrida soza y aburrida.

Y es que cuando los toros son mantos, lo mismo da que sean pequeños que grandes; aburren.

Rectificaré. Es... como para no volver a Aranjuez en «plan taurino» (modernismo puro).

A ver a los parientes, a comer fresa y espárragos, a recordar «aque» motín, a solazarse a orillas del Tajo, bueno. Pero, ¿a ver toros? No, entre otras razones, porque no se ven toros. Para esto en la carretera de Aragón.

Y ahora a escape ala corte, recordando las «planchas» de la Banda municipal.

pal, que debía tener «estupendamente» ensayada la «Marcha Real» y tenía ocasión por colocarnosla.

Bejarano

Día de San Fernando del 926.

COMO SI LO HUBIERA VISTO

No te asombres, lector, si te cuento, muy brevemente, lo que ha pasado esta tarde en la plaza de Madrid, como si lo hubiera visto. Esto ocurre en los periódicos a diario, aunque no te lo digan. Sólo cuatro palabras, por si aburriríamos; es fácil que te aburriera tanto taurinismo.

Sé que al hacer el pasefello gritaron ferozmente al Niño de la Palma, por si había o no «prohibido» que torear a Gitanillo. No está esto muy puesto en claro, y cuando lo aclaremos se te contará, si viene a pelo.

Estos chillidos por las «sociedades ocultas», tienen menos importancia que los que le dieron después por no arriarme y estar francamente mal en el sexto.

Sé que en el tercero tuvo algunos momentos agradables, porque toró muy bien, aunque no tan bien como otras veces.

Sé que Pabito Lalande no tuvo fortuna, ni en el lote de toros que le correspondió, que fué difícilísimo. ni en su trabajo. Todo sea por Dios. Desgracias que hay.

Sé que Valencia II no retrocedió ni un sólo milímetro del cartel y la gloria reconquistada este año. Lo cual quiere decir «que estuvo enorme».

Sé que de los seis toros del duque de Tovar—bien presentados—salieron «poco toreadbles», siendo los más peligrosos y difíciles los que tocaron a Pabito; el más modesto... el que menos cobra y al que más falta le hacía la suerte. En el otro mundo le espera una compensación.

¿Que se llenó la plaza? ¿Quién lo duda! ¿Que se hicieron comentarios sabrosos sobre la cuestión Gitanillo Nene? No lo dude nadie. ¿Que según estos comentarios el perjudicado (es un decir) es Retana? Indudable.

¿Que a Retana le tiene sin cuidado? Es la «tete», que dicen los «castizos».

Y hasta el martes, que hay corrida «grande» La del Montepío de toreros. Torean Valencia II, Márquez, Marcial y el consabido Nene.

Los toros son nada menos que de Coquillo; hermanos de los famosos «Tramillero» y «Diablito».

A esperar... y que no tengamos fracaso en nuestras situaciones.

Madrid, 30

Bar Salmantino. Vendo muy baratas tres mesas billar. Ocaña Doctor Piñuela. 15-a-9

Espigadero. Se arrienda el de los bardales de Tamames, en subasta que se celebrará en el Ayuntamiento de Tamames, el día 6 de Junio, a las once de la mañana. 5-5

Espigadero. Se arrienda el término municipal de Rivilla de Berrajas (Avila). Para tratar, dirigirse al Gemio de labradores, en dicho pueblo. 8-6

Espigadero. Se arrienda el del término de Cañizal, para 3.500 ovejas negras. Para tratar, con la Comisión de dicho pueblo. 8-5

Agricultores: El tiempo de las grandes tormentas se acerca, proveer con anticipación de los ya célebres torpedos granífugos. No olvidéis que una caja de los mismos, en un término municipal, os tiene a cubierto vuestras cosechas del pedrisco.

Algunos de los particulares y términos municipales que los han adquirido y pueden solicitar informes: Don Graciliano Gobeleda, Arcediano, Vaiverdón, Castellanos de Moriscos, Palencia de Negrilla, Gomecello, Doñinos, El Tejado, Gasirejón, San Pedro de Rozados, Porfoleda, Cardenosa, Cantalpio, Villares de la Reina, etc., etc.

Pedid informes y presupuestos a Pablo García, Armería y Guarnicionería, Plaza Mayor, 43. —2—

Se venden doscientas cabras, en la dehesa de Montellano (Mozárbez). Para informes, el montañés de dicha finca. 12-6

GRAMOFONOS

Gran surtido de DISCOS y GRAMOFONOS de todas clases, a precios reducidos.

Accesorios y reparaciones.

Casa De-Bernardi

Almacén de música y pianos. Pérez Pujol, 5. Salamanca.

Lea usted mañana EL ADELANTO

CUTÍGENO

SEÑORAS: sólo con este producto obtendréis la mayor belleza de vuestra cara y manos. Frasco: 3,75 pesetas.

DE VENTA:

Casa Boyero, Plaza Mayor, 1, y principales perfumerías



El mundo elegante le prefiere.

CHAMPAGNE Emile Goulet Caves de Coëmont (Francia)

AVISO

Yallegó champagne Emile Goulet BODEGAS DE COËMONT (FRANCIA)

El público que desee probar este exquisito vino, puede pedirlo en Hoteles y Ultramarinos, etc. Cosecha supérieure. Tipo Demisec. Cosecha reservada. Tipos dulce, semiseco, seco, extraseco. Pruébelo y apreciará la finura y superioridad de este producto sobre otros similares, y la razón de su éxito en los buenos Hoteles y Restaurantes de Madrid.

REPRESENTANTE EN SALAMANCA: RAMON R. ARENAS. — TELEFONO, 428.

El Adelanto

es el diario de mayor circulación de la provincia.—Redacción: Ramos del Manzano, núm. 42, SALAMANCA.

Gran Hotel-Restaurant CAFE Y CASINO DEL PASAJE
Se sirven bodas y banquetes a precios reducidos. Café de las mejores marcas: exprés y corrientes. Conciertos todas las noches, de nueve a once y media, por el maestro Goyenechea.
Propietario: Gregorio Barragán. Plaza Mayor, 39, Pasaje En Peñaranda: Hotel y Café Universal.

Banco del Oeste de España.
Domicilio social: Salamanca
Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad)
Capital: 10.000.000 de pesetas
SUCURSALES:
Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zaira
Principales operaciones que realiza este Establecimiento:

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones con empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etcétera. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión y en general toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

CAJA DE AHORROS: 4 por 100 de interés.
Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro.

HORAS DE OFICINA:
De NUEVE y MEDIA a UNA y MEDIA y de TRES y MEDIA a CINCO y MEDIA



LECHE CONDENSADA LA LECHERA
La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la «Sociedad Nestlé», Via Layetana, 41, Barcelona. ml.

LA CASA ARROYO
Ha recibido las últimas y más prácticas novedades en aparatos sanitarios y vidrio plano, lo que OFRECE AL PUBLICO A PRECIOS DE FABRICA
Bañeras inglesas, hierro esmaltado, gran tamaño, 275 pesetas con sus accesorios
Id. alemanas, acero id. tamaño corriente, 200 id. id.
Id. con hornillos para casas de campo, desde 95 id. id.
Id. para niños desde 55 pesetas. Lavabos sanitarios, de 40 a 250 pesetas.
W. C. ingleses, de 75 a 250 pesetas. Coccinas económicas, de 90 a 170 pesetas.
Vidrio plano decorativo, gran novedad, 20 pesetas metro cuadrado.
Vidrieras artísticas, vidrio impreso blanco y de colores, lunas transparentes y de espejo, vidrio sencillito y doble y triple, espejos y accesorios para cuartos de baño, duchas, grifos, tejas planas y curvas, baldosas, tubos de hierro y plomo.
Agente comercial: Alejandro Hernández Arroyo LIBERTAD, 2.
APARTADO, 54 TELEFONO 189. ml y d.

SOMBREROS DE PAJA PARA CABALLERO
Antes de comprar, vea clases y precios en la
SOMBRETERIA DE RAFAEL GARCIA
Plaza Mayor, 2 (Rincón) 15-a-3

CONFERENCIAS TELEFONICAS

En la corrida del Montepío triunfan ruidosamente los toros salamanquinos.

LOS ULTIMOS AVANCES DE NUESTRAS TROPAS EN TERRITORIO DE ALHUCEMAS

NOTICIAS DE AFRICA

Un telegrama de la Dirección general de Marruecos.

Madrid.—Se ha facilitado a los periodistas en las oficinas de información de la Dirección general de Marruecos y colonias, un telegrama en el que se da cuenta de los últimos movimientos de nuestras tropas en el sector de Alhucemas.

El telegrama dice así: «Kala del Quemado.—General en jefe a presidente del Consejo y ministro de la Guerra: Nuestras tropas han llegado hoy a las nueve y treinta a la playa de Buades, frente al peñón de Vélez, sin novedad».

Otro telegrama.

Madrid.—En el ministerio de Marina se ha facilitado hoy también otro telegrama, en el que se da cuenta de los servicios prestados últimamente por la escuadra en relación con las operaciones de nuestras tropas.

El telegrama dice lo siguiente: «Kala del Quemado.—General fuerzas navales, a ministro de Marina.—Esta mañana fondé con el «Princesa» en esta cala.

En las primeras horas de la tarde salí con el mismo buque, llevando a bordo al general en jefe y alto comisario general Sanjurjo. Acompañábanle su Estado Mayor y agregados militares extranjeros.

Desembarcamos frente al Peñón de Vélez, donde se presentaron numerosos caídos y notables de las tribus inmediatas, a ofrecer su sumisión.

Entre los moros notables sometidos figuran dos hijos del Raisuni. Después de dos horas de permanencia en aquellas aguas, regresé a Kala del Quemado sin novedad. Los restantes buques de la escuadra siguen prestando normalmente los servicios ordinarios.

Conferencias en la Dirección general de Marruecos.

Madrid.—Esta mañana ha estado en la Dirección general de Marruecos, para conferencia con el general Jordana, el embajador de Francia.

Terminada esta entrevista, Jordana conferenció, durante hora y media, con el presidente del Gobierno.

Es probable que el domingo salga para París.

Noticias facilitadas por la Dirección general de Marruecos.

El general Simón en Alhucemas.

A las ocho de la mañana habrá llegado hoy a Alhucemas el general Simón.

Tiene por objeto este viaje saludar y conferenciar con el general Sanjurjo, sobre los problemas actualmente pendientes en Marruecos.

Mañana mismo saldrá para Melilla, desde donde se dirigirá a la zona francesa.

Sumisiones últimamente efectuadas.

Durante la estancia del general Sanjurjo en el Peñón de Vélez, y con motivo de los viajes que ha realizado por la zona últimamente sometida, ha aumentado el número de cabezillas que acuden a pedir el perdón y de fracciones enteras que solicitan el aman.

Se han presentado últimamente el jefe Sidi Amido, de Snada, y los jefes que mandan las fracciones de Beni Itaf, Beni Bubrach y Mestaza.

La sumisión del primero reviste grandísima importancia, por tratarse de un notable que nunca tuvo la menor relación con los cristianos, habiendo rechazado siempre toda ocasión que se le presentara de llegar a una inteligencia con nosotros.

También se han presentado, como se dice en uno de los telegramas anteriores, los hijos del Raisuni. Estos, desde el Peñón de Vélez, se dirigirán a Tetuán, donde probablemente establecerán su residencia.

Recogiendo cierres de cañones.

Se ha designado al comandante Portilla para que vaya a la bahía de Alhucemas a recoger los cañones de los cañones últimamente entregados, o conquistados al enemigo.

Próxima batida.

En la zona de Tetuán se están organizando contingentes indígenas para dar una batida por toda esta zona, a fin de castigar a núcleos rebeldes insumisos que, dedicados al bandillaje, destruyen las cosechas de los moros adictos y razzian sus aduares.

Son los mismos que antes actuaban en la zona internacional pasando contrabando para los rebeldes y dedicándose constantemente al pillaje.

El general Berenguer dirigirá esta operación.

El alto mando está decidido a efectuarla, porque aunque estas bandas de merodeadores no llevan a cabo ningún golpe serio, man tienen sin embargo la alarma entre los moros amigos, y son refugio a donde acuden rebeldes y desertores, no pasando día sin que lleven a cabo pequeños robos y razzias en los poblados por donde pasan.

El bandillaje en la zona de Tetuán.

Por confidencias llegadas a esta plaza, se tienen informes de algunos actos de bandillaje que llevan a cabo esos núcleos rebeldes, que merodean por la zona.

Se ha sabido que en Beni Mesahuar, se tuvo conocimiento de algunos robos de cosechas, llevados a cabo en las proximidades de este poblado.

Se formó entonces una sección de indígenas de la misma cábila, que en unión de mejazmies y harcas amigas, avanzaron sobre el lugar donde se encontraban los rebeldes.

Apenas fueron descubiertos los asaltantes, comenzó un violento tiroteo por ambas partes.

Los indígenas amigos avanzaron resueltamente, pensando en fuga a los bandidos y ocasionándoles dos muertos y varios heridos.

La columna del comandante Benítez que se hallaba en las proximidades de Regala, avanzó en auxilio de los moros amigos, pero resultó innecesario tal movimiento, porque cuando llegó ya se habían declarado en fuga los rebeldes.

Personalidades extranjeras a Axdir.

Han estado hoy en la cábila de Budara los enviados norteamericanos acreditados en nuestro territorio de Marruecos.

Desde ese poblado se han dirigido a Axdir.

También ha llegado a esta población el jefe de enlace francés, señor Brian.

La noticia de la sumisión de Abd-el-Krim, en el campo rebelde.

Ha comenzado a propagarse por el campo rebelde la noticia de las derrotas sufridas por Abd el-Krim.

Los principales caídos de Yebala, han celebrado una junta para tomar acuerdos en relación con esas noticias.

Informes recibidos en Melilla, hacen saber que el criterio que ha predominado entre los reunidos ha sido el de someterse.

La noticia de la sumisión de la cábila de Bocoya, facilitará mucho también el avance que se proyecta sobre la cábila de Gomara, que, como se sabe, está gobernada por el cabezillo rebelde El Jeriro.

Los indígenas que forman el principal núcleo de resistencia, a las órdenes de este cabezillo, han sido obligados a seguirle por la fuerza, deseando la mayor parte de ellos que se les presente ocasión propicia para someterse a España.

En muchos poblados de esa misma cábila de Gomara, en Xauen, y en cábilas próximas a esta población, se siente idéntico deseo, esperándose que nuestras tropas podrán ocupar todos estos territorios sin tener que sostener combates con el enemigo.

Hostilizando a nuestras tropas.

Comunican de Melilla que grupos de rebeldes han hostilizado hoy la columna que manda el general Carrasco.

Con este motivo nuestras tropas sostuvieron durante algún tiempo tiroteo con los rebeldes, que huyeron dejando bajas en el campo.

Acuerdos relacionados con los prisioneros.

También participan de Melilla, que se ha acordado en esta población dar el nombre de Diego Flomesta, a una de sus calles más importantes.

Diego Flomesta es un oficial muerto en el cautiverio, que contaba con grandes simpatías en Melilla.

También han acordado costear, con fondos de la ciudad, todos los gastos que ocasione la curación, vestido, alimentación y viajes de los prisioneros civiles, a los cuales se les entregará además cien pesetas para cada uno.

También se gratificará a los soldados prisioneros.

Otro de los acuerdos tomados últimamente, es el de felicitar al general Jordana, por la concesión del condado que se le ha dado últimamente.

Material tomado al enemigo.

La oficina de Intervención militar de Midar, participa a esta Dirección general que han sido tomados al enemigo últimamente, siete carabinas, 52 remington, 10 fusiles de otras clases y bastantes municiones.

También han sido entregados por sometidos de Beni Urriague, 262 fusiles.

El hijo del general Silvestre no encuentra el cadáver de su padre.

Ha llegado a Melilla el hijo del general Silvestre, después de haber permanecido en el campo varios días, tratando de averiguar el paradero del cadáver de su padre. Sus gestiones han sido infructuosas.

En vista de ello, piensa dirigirse a Uxda, y después a Tazza, a fin de ver si consigue enterarse por alguno de los prisioneros, del lugar en que se hallen los restos.

Según parece, informes llegados de esos dos puntos, mantienen la creencia de que pueden hallarse en la cábila de Beni Ulises.

Noticias de Abd-el-Krim.

Participan de Melilla que Abd-el-Krim continúa en la casa del Bajá, esperando que los Gobiernos de España y Francia dispongan lo que haya de hacerse con él.

Entre los objetos encontrados en la última residencia de Abd el-Krim, en Ain-Kamara, figura una carta en la que el delegado de la Cruz Roja, señor Almeida, censura en términos enérgicos la conducta de Abd el Krim y sus gentes por los tratos a que sometieron a los prisioneros en el año 1922.

También se han hallado botellas de vinos generosos, en las que figura una etiqueta que dice: «Especial para el Sultán del Rif.»

Unas declaraciones del residente francés.

En unas declaraciones hechas por el residente francés últimamente, se dice que probablemente Abd el Krim será llevado ante el muy alto y poderoso Sultán de Marruecos, que será quien decida la suerte del hombre que, arrojado en el error, hacía sufrir a poblaciones pacíficas, que cifraban todas sus esperanzas en el trabajo, en el orden, en la paz y en la concordia.

Entre los moros que han llegado en compañía de Abd el Krim, figura un sargento alemán llamado Klents, que perteneció al Tercio de Extranjeros, al servicio de España.

Desertó, e incorporado a las huestes de Abd el Krim, se hacía llamar el caid El Hach, por un viaje que dice haber efectuado a la Meca.

Más noticias de los prisioneros.

Los prisioneros hospitalizados en Tazza siguen siendo objeto de grandes atenciones por parte de las señoras francesas residentes en esa población.

Estas los visitan a diario, cuidándolos por sí mismas, y habiéndoles proporcionado nuevos trajes.

NOTICIAS DEL DIA

Un banquete a Lerroux.

Madrid.—Un grupo de abogados madrileños se proponen obsequiar con un banquete a don Alejandro Lerroux, por el éxito obtenido últimamente en un pleito que había despertado gran expectación entre todos los profesionales.

Nuevo mercado de flores.

Madrid.—En el paseo de Recoletos se ha inaugurado hoy el nuevo mercado de flores.

Se ha establecido en los jardines y lo constituyen seis pabellones, levantados con arreglo a modelos valencianos.

Asistieron a la inauguración el alcalde, concejales y gran número de señoras.

La corrida del Montepío de toreros.

Formidable triunfo de los toros de Coquilla. Ovaciones al ganadero. Los toros son paseados en triunfo. La oreja del quinto toro para el ganadero. Detalles de la lidia.

Madrid.—Con gran animación se ha celebrado la corrida extraordinaria del Montepío de toreros.

Han asistido el príncipe de Asturias, la infanta Isabel, Primo de Rivera y gran número de aristócratas.

La corrida «extraordinaria», ha sido extraordinaria en todo.

Se han lidiado ocho magníficos ejemplares de la ganadería de los señores Hijos de don Andrés Sánchez, de Coquilla (Salamanca), que han dado excelente juego.

Todos los toros, espléndidamente presentados y de preciosa lámina, fueron ovacionados en el arrastre, por la bravura y nobleza de los mismos.

Tal ha sido el éxito de los toros salamanquinos, que la oreja del quinto le fué entregada como homenaje al ganadero, en el redondeo, en medio de una ovación formidable del público y de los toreros.

Primero, Valencia II, en tres tiempos y ajustándose enormemente, da cuatro verónicas, que son ovacionadas.

En quites se entrega por completo a la parroquia.

Al dar un capotazo es cogido Vaqueret, pasando a la enfermería.

Valencia comienza la faena de muleta con tres naturales, el segundo muy bueno.

En otra ocasión da otros tres, seguidos de cuatro muletazos muy bonitos.

En el supremo momento se vuelca sobre el toro. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Segundo Márquez veroniquea estupendamente. Este y Marcial son ovacionados en quites. El tercio es preciosísimo.

Márquez coge las banderillas y coloca un par al quiebro superior y otro cuarteando. Ovación.

Brinda al general Primo de Rivera, y principia dando dos pases por todo lo alto, dos naturales y uno de pecho escalofriante.

Consigue muletarlo entre los pitones y da dos ayudados. Enorme ovación.

Con el estoque alcanza media es tocada caída. Ovación, oreja y vuelta al anillo.

Tercero, Marcial Lalande intenta lancearlo, sin conseguirlo, pues el toro se le marcha.

Con la muleta hace una faena efectista. Después se enmienda y da pases muy bonitos, seguidos de media caída. Ovación.

Cuarto, Niño de la Palma da seis lances, uno templado y los demás atropellados. Palmas.

En el primer quite lo lancea echándose mucho fuera, y en el segundo da una serpentina. Ovación.

Niño de la Palma comienza con dos naturales regulares. Después torea de cerca, dando pases vistosos, que el público corea.

Cuando se dispone a matar, el público pide que siga toreando.

Da nuevos pases, superiores, que son ovacionados.

Quinto, Valencia, en varios tiempos, consigue muy buenas verónicas; después da otros lances apretadísimos.

En quites vuelve Valencia II a derrochar valor. Con la muleta pasa por todo lo alto, dando tres naturales; luego, con la derecha, lo trastea valientemente y metido entre los pitones.

Da un pinchazo, luego otro y por último media delantera, a la que sigue un descabello y concesión de la oreja.

Sexto, Márquez ejecuta cuatro verónicas enormes, de temple y suavidad. Ovación.

Marcial ejecuta el quite de la mariposa. Gran ovación.

En banderillas Márquez y Marcial son muy ovacionados.

Cuando Márquez está recogiendo del palmas, se le arranca el toro, y en aquel momento Marcial hace un quite a cuerpo limpio, siendo ovacionados los dos diestros.

Con la muleta, Márquez da unos pases estatuarios entre grandes ovaciones, seguidos de un pinchazo. Nuevos muletazos que entusiasman al público. Ovación. Otro pinchazo, seguido de otro y dos intentos de descabello. Ovación y petición de oreja por la faena.

Con motivo de la bravura del toro se le da la vuelta al ruedo y se obliga al ganadero a salir al centro de la plaza con los matadores.

El público les tributa una inmensa ovación.

Séptimo, Marcial da varios capotazos largando tela. Torea de frente por detrás y el público no se cansa de aplaudir.

El turno de quites es emocionante.

Marcial, con la muleta, sale de rodillas y da dos pases. En pie continúa la faena con tres naturales, uno de ellos superior. Ovación. Sigue luego con uno ayudado, dos naturales y continúa con ayudados muy finos.

En la primera igualada, da una estocada un poco pasada. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Se vuelve a ovacionar al ganadero, que, como antes, sale al centro de la plaza entre los cuatro matadores.

La ovación que se le rinde es colosal.

Al toro se le da también la vuelta a la plaza.

Octavo, Cayetano lancea por verónicas muy buenas.

Brinda el toro a Corrochano y ejecuta una faena adornadísima; pero como el toro no reúne condiciones, se ve obligado a dar unos pases de alifio adornados.

Con el estoque acaba de un metisaca, un pinchazo, otro y un descabello. Palmas.

A la salida de la corrida, los aficionados la comentan, declarando que corridas como esta hace ya muchos años que no se veían en la plaza de toros de Madrid.

Al salir las cuadrillas de la plaza, el público las ovaciona.

Según el parte facultativo, el banderillero Vaqueret sufre una herida en el muslo derecho, que alcanza la región inguinal.

El pronóstico es reservado.

FOR TELEGRAFO

Más de la corrida del Montepío

(De nuestro servicio especial).

Impresiones.

Madrid, 1.º (8 n).—La corrida de hoy marcará una fecha memorable en la historia taurina. El triunfo de la ganadería salmantina de Coquilla, ha sido rotundo, definitivo y completo.

Imposible decir cuál fué el mejor de los siete primeros toros.

Desbordado el entusiasmo, las ovaciones se repitieron sin cesar, sin interrupción; se dió la vuelta al ruedo al sexto toro; se obligó al ganadero a bajar al anillo, para prodigarle una ovación estruendosa; se dieron dos vueltas al cadáver del toro séptimo; se hizo detener el tiro de mulillas frente a la localidad que ocupaba don Angel Coquilla.

Hubo otra ovación delirante. Se

le llamó al palco regio. Su majestad la reina madre, el príncipe de Asturias, la infanta doña Isabel y presidente del Consejo, felicitaron efusivamente al ganadero.

El presidente de la corrida concedió la oreja del séptimo para el ganadero.

Los cuatro matadores, Valencia II, Márquez, Marcial y el Niño de la Palma, estuvieron inmensos, derrocharon valor, arte, emoción; menos Márquez, todos cortaron una oreja y los cuatro dieron la vuelta al ruedo al concluir de matar sus toros.

En fin: una de las mejores, sino la mejor, corrida que se ha celebrado en la plaza de Madrid. Una sola ovación desde la salida del primer toro hasta el arrastre del octavo, a los toreros, que hicieron primores; al ganadero, que proporcionó material para ello.

La gente, loca de entusiasmo y de alegría, daba vivas a Salamanca, a Madrid y a Ronda. Se celebró, en fin, una bellísima fiesta española.—BEJARANO.

OTRAS NOTICIAS

Varias sentencias.

Madrid.—El Consejo Supremo de Guerra y Marina, se reunirá en la próxima semana con objeto de dictar la sentencia definitiva, sobre causas y sentencias dictadas por varios consejos de guerra.

Entre las sentencias que dictará figuran la de los complicados en el intento de regicidio del túnel de Garraf, y también sobre un sujeto que atraía a mano armada una tienda de ultramarinos de la calle Mayor.

A los encarcelados en estas causas, se les ha requerido para que nombren sus respectivos defensores.

Llegada del mecánico Rada.

Valencia.—Ha llegado a esta capital el mecánico del «Plus Ultra», Pablo Rada.

En su honor se están organizando varios agasajos.

Aterrizaje de dos aviones correo.

Murcia.—En el pueblo de Alcantarilla, a causa de la densa niebla, se han visto obligados a aterrizar dos aviones de la línea postal francesa.

Uno de ellos quedó completamente destrozado y el segundo sufrió varios desperfectos.

Uno de los mecánicos y un piloto sufrieron algunas heridas de escasa importancia.

Un súbdito americano, que viajaba en uno de los aviones, continuó el viaje por ferrocarril hasta Alicante.

Poco tiempo después llegó otro aeroplano a Alicante, que recogió a los tripulantes de los aviones y la correspondencia.

La escuadra alemana.

Cartagena.—Ha fondeado en este puerto una división de la escuadra alemana del mar del Norte.

Los comandantes de los barcos surtos en el puerto desembarcaron, cumplimentando a las autoridades.

Joven muerto por un automóvil.

Alicante.—En la carretera de Santa Pola, un automóvil alcanzó al ciclista Juan Castillo, destrozándole horrorosamente.

Inmediatamente, la Guardia civil salió en persecución del automóvil, sin que hasta el actual momento hayan podido darle alcance.

Otro herido gravísimo.

Alicante.—Comunican de Eloehe, que cuando salía de su domicilio el motociclista Pascual Parreño, fué atropellado por un automóvil, hiriéndole gravísimamente.

Acorazados alemanes.

Barcelona.—También han fondeado en este puerto, dos acorazados de la escuadra alemana.

La colonia de Alemania en honor de los tripulantes, prepara algunos obsequios, y con este motivo se espera en esta capital al embajador alemán.

Varios hidroplanos de la Aeronáutica naval, han evolucionado sobre este puerto.

RIVERA

Quando me estás retratando
en tus pupilas de fuego,
cierra de pronto los ojos
a ver si me cojes dentro.

Salvador Rueda.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetros, 695,99 del. 800 Sombra, 19,6; Minimas, 8,0.
Viento, 14 S. Humedad, 92. Viento, N. W. O. Hsta. cubierto,
Tiempo, variable. Aluvia de ayer, 00,00

ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION

NOTICIAS DE MADRUGADA

El Obispo de Salamanca diserta en la Academia de Jurisprudencia.-El parte oficial de Marruecos. Continúan las sumisiones de indígenas.

CONFERENCIA DEL DOCTOR FRUTOS VALIENTE

Madrid.—Esta tarde ha pronunciado en la Academia de Jurisprudencia una interesante conferencia, el obispo de Salamanca, doctor Frutos Valiente.

El tema de la misma era «Sublimidad de la sencillez de San Francisco» y es una de las del ciclo organizado para conmemorar el séptimo centenario de la muerte de San Francisco de Asís.

Acompañan al doctor Frutos Valiente en estrados, el presidente del Colegio de Doctores, doctor Bauer, y el doctor Zúñiga, con varios individuos de la Junta.

Comenzó el doctor Frutos Valiente elogiando la feliz iniciativa de dichas conferencias para estudiar diversos aspectos de la vida de San Francisco.

Entre estas aportaciones de ilustres personalidades, correspondía un puesto al episcopado español, en nombre del cual viene a hablar.

Seguidamente el ilustre prelado habla de la sencillez como una virtud muy estimable, pues aun cuando no figura comunmente en la relación que de las virtudes se hace, es una de las más apreciadas.

La sencillez es amada por Dios, como le desagrada, en cambio, la fatuidad.

Es esta virtud, dijo, un distintivo especial en los grandes santos.

En párrafos de gran brillantez y elocuencia elogia la sencillez de San Francisco y hace un panegírico de esta virtud, recomendando a sus oyentes una gran sencillez de alma.

El ilustre prelado salmantino, al terminar su conferencia, es objeto de grandes aplausos, que le tributa la escogida concurrencia que llenaba la sala.

PARTE OFICIAL DE MARRUECOS

Madrid.—El parte oficial facilitado esta madrugada en la oficina de información a la prensa, dice así:

Sector de Axdir.—Han continuado las operaciones, siendo ocu-

pada por la columna de la derecha la posición del zoco el Hach.

Ha sido ocupada también la playa situada frente al Peñón de Velez.

Continúan las sumisiones de indígenas.

El general Simón ha conferenciado con el general Sanjurjo.

Estos han marchado a bordo del «Princesa de Asturias» a Melilla.

En el resto de la zona, sin novedad.

LLEGADA DEL GALLO

Madrid.—Ha llegado a esta capital Rafael el Gallo, que se hospeda en el Hotel París.

Se le ha practicado una cura, encontrándose la herida en inmejorables condiciones, y no interesa órgano importante alguno.

Por este motivo ha sido suspendida la corrida de Barcelona, en la que iba a torear el día 6, aplazándose para el día 10.

UNA COMIDA

Madrid.—En el Hotel Ritz ha ofrecido esta noche una comida el representante en Madrid, de Colombia, al que ha asistido el Nuncio, el ministro de Estado, los embajadores de Inglaterra y Francia y representantes del cuerpo diplomático.

LAS EXPOSICIONES DE BARCELONA Y SEVILLA

Madrid.—Mañana entregará el ministro del Trabajo, señor Aunós, al presidente, un proyecto creando un organismo superior en las exposiciones de Barcelona y Sevilla.

SUMISIONES DE INDIENAS DE LA CABILA DE BOCOYA

Kala del Quemado.—Hoy se han presentado en el Peñón más de doscientas familias de la cábila de Bocoya, anunciando que próximamente se presentarán otras a hacer actos de sumisión.

Han entregado más de 300 fusiles y han dicho que en esta cábila tenía Abd el Krim un depósito de armamento, manifestando el lugar donde debe encontrarse.

CONTINUA EL AVANCE
Kala del Quemado.—Hoy pro-

seguirá el avance de nuestras tropas en la cábila de Bocoya.

Las columnas saldrán al amanecer.

LLEGADA DEL GENERAL SIMON

Melilla.—Ha llegado procedente de Axdir, el general francés Simón, que fué saludado por las autoridades, felicitando a aquél a los jefes españoles por el éxito obtenido en las recientes operaciones.

Próximamente marcharán a Taza los generales Sanjurjo y Simón.

LA FAMILIA DE ABD EL-KRIM

Melilla.—Se asegura que el día 28 del pasado mes, atravesó las líneas francesas la familia de Abd el-Krim.

Entre ella figura un hermano y un tío del cabecilla.

También iba el Pajarito e incondicionales de aquél.

LLEGADA DEL GENERAL BURGUETE

Ceuta.—A las tres de la tarde, en el vapor correo, ha llegado, procedente de Algeiras, el general Buguete, que viene a inspeccionar los servicios de la Guardia civil en las zonas del protectorado.

REUNION DEL COMITE DE LA EXPOSICION

Sevilla.—Se ha reunido esta tarde el pleno del Comité de la exposición ibero americana, tratando en dicha reunión de la retirada, dimisión del arquitecto don Aníbal González.

Se discutieron también los presupuestos de gastos.

CONSECUENCIAS DE LA HERIDA DEL GALLO

Sevilla.—Ha causado gran desilusión entre la afición sevillana, la noticia de la herida del Gallo en la plaza de Cáceres.

El Gallo iba a torear en esta capital el día del Corpus, y al no poder hacerlo, han sido devueltas muchas localidades y suspendidas las órdenes de reservar localidades, hechas con anterioridad.

SESION EN LA CAMARA FRANCESA

París.—Inmediatamente de abrir se la sesión de esta tarde en la Cámara de los diputados el presidente del Consejo, señor Briand, subió a la tribuna para hacer un llamamiento a los diputados y a la nación para que colaboren todos en defensa del franco.

El señor Briand rogó a los parlamentarios, y en especial a los socialistas, que se abstengan de hacer interpelecciones sobre este asunto, declarando que hace falta la colaboración de todos con el Gobierno para solucionar la crisis de la divisa francesa.

Añadió el presidente que se presentarían proyectos para su solución, e hizo la declaración terminante de que la hora actual era de mucha gravedad, y que el crédito de Francia se encontraba en el aire.

Si no podemos contar con vuestra colaboración—dijo el presidente—manifestarlo así y el Gobierno se marchará.

Seguidamente se puso a votación este asunto, acordándose por 313 votos contra 147, habiendo 100 abstenciones, que no procedía discutirse interpelección alguna.

Esta votación ha sido un gran triunfo del Gobierno, obteniendo en ella 176 votos de mayoría.

ABD EL KRIM SERA TRASLADADO

Fez.—Se asegura como muy probable que el cabecilla Abd el Krim será trasladado de residencia a Fez.

La jornada de hoy ha transcurrido tranquila en todo el frente francés.

LA SITUACION POLACA

París.—Todos los diarios de esta capital publican artículos comentando los acontecimientos de Polonia después del golpe de Estado de Pilsudski.

«Le Journal» dice que la renuncia del mariscal a la presidencia de la República, no significa que abandone sus aspiraciones, y que, por el contrario, continuará trabajando para llevar a cabo su programa.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES
Londres.—El ministro del In-

terior ha dado lectura en la Cámara de los Comunes al mensaje de la Corona, cuya principal afirmación es que continúa el régimen llamado de circunstancias excepcionales.

El mensaje de la Corona se discutirá mañana.

LAS FIESTAS DEL CENTENARIO DE GOYA

Zaragoza.—El Comité organizador de las fiestas conmemorativas del centenario de Goya, ha concluido el programa del concurso, de los carteles anunciadores de las fiestas del centenario.

Se ha señalado como premio al cartel que acepte el jurado, la cantidad de 2 000 pesetas.

LA EXPOSICION DEL LUJO

Madrid.—Con gran actividad se están llevando a cabo los preparativos para la exposición denominada del lujo, que se celebrará en esta corte el próximo otoño.

Se cree que dicha exposición tendrá una gran importancia y que llamará enormemente la atención.

BILLETES FERROVIARIOS VENDIDOS POR UNA COMPAÑIA

Madrid.—La compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, con ocasión de las fiestas celebradas en Toledo, en Aranjuez y en el Cerro de los Angeles, ha expendido en sus taquillas más de once mil billetes del ferrocarril, y si a esto se añade el número de viajeros que marcharon a dichos puntos en automóviles y otros vehículos, se calculan que las personas que han afluido a esas fiestas excede de veintidos mil.

RIVERA

Sobre la aparición del niño extraviado

La distinguida profesora doña Amelia, que tiene establecido su colegio en la avenida de Mirat, nos comunica que no dejó castigado al niño José Hernández, sino que, por el contrario, salió con los demás del colegio y, según se dice en la primera información, cuyo extravío se notó después de salir de la escuela y dar de merendar los padres al niño, que después desapareció.

Se explica referida profesora la estancia del pequeño en la escuela debido a que deja siempre esta abierta, mientras ella se dedica a sus ocupaciones o está de visita con sus amistades, después de dar su clase.

Homenaje al señor Barrueco Rodríguez

El próximo viernes, a las nueve y media de la noche, en el hotel Comercio, será obsequiado nuestro querido amigo don Eladio Barrueco Rodríguez, como tributo de admiración por su brillante éxito en las oposiciones a Notarías, en las que ha obtenido un enorme triunfo.

Las tarjetas pueden recogerse en dicho hotel.

DE LA AUDIENCIA

Un hurto consumado y otro frustrado

El 19 de Diciembre de 1925, fué Lorenza Martina García Márquez a la casa que habita, en Béjar, José María Castro Garrido, a cambiar unos billetes del Banco de España por dinero en plata, y habiendo hecho el cambio se apoderó sigilosamente de 100 pesetas con ánimo de lucro, que intentó devolver el 5 de Enero siguiente, y no habiéndoselo admitido, las recogió el Juzgado y entregó al perjudicado. En esta última fecha también fué procesada al mismo domicilio con idéntico objeto, y como para hacer el cambio iba contando la esposa del perjudicado monedas de cinco pesetas y las colocaba en columnas de 100 pesetas, con ánimo de lucro se apoderó de una de estas columnas la procesada aprovechando un descuido de la otra mujer y ocultó las monedas en un saquito sin que pudiera disponer de ellas porque antes de salir del sitio donde estaba le fueron ocupadas por un agente de vigilancia que, previamente avisado, presenció lo ocurrido con otras personas.

Procesada la Lorenza por los referidos hechos, para ser juzgada compareció ayer ante la Audiencia.

La acusó el teniente fiscal señor Alamillo, por dos delitos de hurto, consumado uno y frustrado el otro, pidiendo que por el primero fuese condenada a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y por el segundo a 150 pesetas de multa, sin la concurrencia de circunstancias en ninguno de ellos y con las accesorias correspondientes mas el pago de costas.

El defensor, señor Rulpérez, sostuvo

que únicamente estaba justificada la participación de Lorenza en el delito frustrado, y por el mismo solicitó que fuese condenada.

Informaron el fiscal y el defensor, con el fin de razonar sus pretensiones, y quedó el juicio terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

El Licenciado Salvadora.

Paris-Berlin en aeroplano

A las pocas semanas de terminada la conferencia aérea franco alemana de París, ha sido ya posible tocar el primer resultado práctico de la misma. La línea regular de transportes aéreos para pasajeros, correspondencia y carga ligera entre París y Berlín acaba de ser inaugurada con completo éxito.

Los dos aparatos salidos de los aeródromos de Tempelhof (Berlín) y Le Bourget (París), a las nueve de la mañana, alcanzaron puntualmente sus respectivos puntos de destino a las cinco de la tarde, después de una feliz travesía de ocho horas, interrumpida por dos escalas: en Colonia y en Essen.

Para cubrir el trayecto Berlín-París por ferrocarril, son necesarias 23 horas en los trenes expresos corrientes y 21 en los de lujo.

Los viajeros que utilicen la vía aérea, realizarán, por consiguiente, un ahorro de tiempo de casi dos terceras partes.

La línea aérea Berlín-París está llamada, sin duda alguna, a ser la primera del mundo por la intensidad de su tráfico y a alcanzar en breve plazo un intenso grado de desarrollo.

Además de constituir un medio rápido de comunicación—indispensable en los tiempos modernos—entre las dos grandes metrópolis del continente europeo, el trayecto aéreo Berlín-París constituye—y en ello reside, precisamente, su esencial importancia—el eslabón principal, que hasta ahora había faltado, para poner, por la vía del aire, en contacto el occidente y el oriente europeo.

Especialmente para los americanos que desean trasladarse, con el mínimo de tiempo a Varsovia, Moscú y los Estados Bálticos, la falta de comunicación aérea entre Berlín y París, representaba un elemento de demora considerable.

Con la inauguración de la nueva línea se ha dado, además, un paso decisivo hacia la organización completa y sistemática de la red de comunicaciones aéreas de Europa.

De esta red, cada día más tupida y resistente, Berlín forma, por su posición geográfica, el nudo central.

¿PUEDE VD. OLVIDAR que tiene pies?

Olvidará usted esto mago si en buen estado usted poder que posee dos pies si estos estuvieran en iguales condiciones que su hígado o su estómago. Mas como esto no es lo que sucede en el noventa por ciento de los casos, indicamos aquí un sencillo tratamiento poco costoso y muy fácil a seguir para desembarazarse de sus males de pies y evitar tales sufrimientos.

Disolvend un puñado de Saltratos Rodell en una palangana de agua caliente, sumergid los pies durante diez minutos en este baño transformado en medicamento y ligeramente oxigenado; la acción antiséptica, tónica y descomestible de tal baño, hace desaparecer rápidamente toda hinchazón y magullamiento, toda irritación y picazón así como toda sensación de dolor y quemazón. Además, el agua caliente salitrada reblandece a tal punto los callos y durezas, que pueden quitarse fácilmente sin necesidad de navaja ni tijeras, operación siempre peligrosa. Los Saltratos Rodell reponen y conservan los pies en perfecto estado; olvidará que está en posesión de los mismos, pues evitará para siempre tales sufrimientos.

NOTA. Los Saltratos Rodell se venden a un precio módico en todas las buenas farmacias, droguerías y centros de espejifios. Desconfíad de las imitaciones que carecen de valor curativo y exigid siempre los verdaderos Saltratos en paquete amarillo.

1-1

AUTOCAMIONES U. S. A. «LIBERTY»

Stock completo de piezas de recambio.—Agencia exclusiva para España

ANGEL VIVANCO

ELCANO, 20, BILBAO

a-h 20 JI.

Casa, se vende una de moderna construcción en las afueras, con locales y terreno a propósito para cualquier industria. Para informes, en la vivienda de Luis Martín, carretera de los Villares (frente a la Plaza de Toros), Salamanca.

RECTIFICACION DEBIDA

Al final de la reseña de la novillada de Tejares, celebrada el domingo último, declamamos que el público salió de la plaza en la creencia de que se le devolvería el importe de la entrada, creencia que nosotros calificábamos de justa y razonable.

En aras de la justicia y razón invocadas, debemos declarar y declaramos paladinamente este error al emitir ese juicio, puesto que el artículo 14 del reglamento de Agosto de 1923, hoy vigente para esta clase de espectáculos, dice textualmente:

«Si después de comenzada una corrida se suspendiera, por causas que a juicio de la autoridad sean de fuerza mayor, no se devolverá a los espectadores el importe de sus localidades, ni tendrá derecho a exigir indemnización alguna; pero la empresa está obligada a entregar a la autoridad gubernativa 600 pesetas por cada toro y 450 por cada novillo que quede en los chiqueros, para ser entregadas a los establecimientos de beneficencia, como donativo del público.»

Queda, pues, bien sentado que el público no tiene derecho, en este caso, a la devolución del importe de las entradas, en honor a la verdad a quien en todo momento nos debemos.

ANGELES SANTA TERESA.

CHOCOLATES Y CAFES TOSTADOS

AGUAS DEL INCIO Ferruginosas - Arseniales

Curan radicalmente clorosis, anemia, desarreglos menstruales, esterilidad, fiebres, afecciones hepáticas. UNICO MANANTIAL EN ESPAÑA, que según el dictamen del sabio doctor GHI Casares, contiene bicarbonato ferroso, arseniato ferroso, varios sulfatos y otros bicarbonatos.

Desde la estación de Monforte de Lemos, gran servicio de automóviles al Bañeario. Temporada oficial: 1.º de Julio al 30 de Septiembre.—Para informes y detalles, dirigirse al Gerente del Bañeario, Serrano, 1.—MADRID.

60-18

Temas del Retiro obrero.

Consultorio.—He cumplido sesenta y cinco años y he estado trabajando para un mismo patrono durante veinticinco; deseo saber si tengo derecho a pensión y cuánto me corresponderá en su caso. (A. A.)

La ley sólo exceptúa a los que no tienen dieciséis años y exceden de sesenta y cinco, o encontrándose en edad asegurable, disponen de un haber que rebase la cifra de 4 000 pesetas anuales; como seguramente usted no percibiría esa cantidad, usted está protegido por el régimen del Retiro obrero.

Ahora bien; quien debió hacer las imprecisiones correspondientes, es el patrono en cuya casa trabajó usted. Le afilió a usted y pagó sus cuotas? Estaciones, en la Caja de Previsión Social correspondiente a la zona en que usted trabajaba, tendrá usted, abierta a su favor, una libreta de capitalización, en que se habrán anotado todas las imprecisiones hechas por los días de trabajo devengados por usted.

¿No le afilió? Pues, no tendrá usted nada, ya que el régimen hace obligatorio su cumplimiento al patrono, y en caso de denuncia por infracción, se le hace la liquidación por un año atrás, a contar de la fecha en que se levanta el acta por la inspección.

Creemos que usted habrá sido afiliado por su patrono y, suponiendo que le haya satisfecho todo s las cuotas sin interrupción, le habrán sido anotadas tres pesetas mensuales, a partir de Agosto de 1921 (el régimen comenzó en 24 de Julio de ese año), hasta el mes en que usted haya cumplido los sesenta y cinco años. A las imprecisiones patronales hay que añadir las del Estado.

Usted, como titular de una libreta de capitalización, y puesto que el saldo de la misma no alcanzará para que se le convierta en una pensión inmediata mínima de 180 pesetas anuales, puede optar por que la Caja colaboradora la satisfaga la cantidad de 30 pesetas mensuales, que cobrará hasta agotar el fondo de su libreta de capitalización, que estará compuesta por las cuotas patronales y del Estado, mas los intereses correspondientes.

Para solicitar el reintegro del fondo que le corresponda, debe dirigirse a la Caja de Previsión social de Salamanca, indicando la dirección y el nombre del patrono, y de ese centro social le darán las instrucciones pertinentes para que usted pueda percibir, según normas establecidas, el repetido fondo, si es que su patrono no se salió de los deberes que impone un régimen tan justiciero y humanitario.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno.

Defunciones.—María Martín Sentana, Francisco Mangas Santos y Antolín González Martín.

RECTIFICACION DEBIDA

Al final de la reseña de la novillada de Tejares, celebrada el domingo último, declamamos que el público salió de la plaza en la creencia de que se le devolvería el importe de la entrada, creencia que nosotros calificábamos de justa y razonable.

En aras de la justicia y razón invocadas, debemos declarar y declaramos paladinamente este error al emitir ese juicio, puesto que el artículo 14 del reglamento de Agosto de 1923, hoy vigente para esta clase de espectáculos, dice textualmente:

«Si después de comenzada una corrida se suspendiera, por causas que a juicio de la autoridad sean de fuerza mayor, no se devolverá a los espectadores el importe de sus localidades, ni tendrá derecho a exigir indemnización alguna; pero la empresa está obligada a entregar a la autoridad gubernativa 600 pesetas por cada toro y 450 por cada novillo que quede en los chiqueros, para ser entregadas a los establecimientos de beneficencia, como donativo del público.»

Queda, pues, bien sentado que el público no tiene derecho, en este caso, a la devolución del importe de las entradas, en honor a la verdad a quien en todo momento nos debemos.

Casa, se vende una de moderna construcción en las afueras, con locales y terreno a propósito para cualquier industria. Para informes, en la vivienda de Luis Martín, carretera de los Villares (frente a la Plaza de Toros), Salamanca.

RECTIFICACION DEBIDA

Al final de la reseña de la novillada de Tejares, celebrada el domingo último, declamamos que el público salió de la plaza en la creencia de que se le devolvería el importe de la entrada, creencia que nosotros calificábamos de justa y razonable.

En aras de la justicia y razón invocadas, debemos declarar y declaramos paladinamente este error al emitir ese juicio, puesto que el artículo 14 del reglamento de Agosto de 1923, hoy vigente para esta clase de espectáculos, dice textualmente:

«Si después de comenzada una corrida se suspendiera, por causas que a juicio de la autoridad sean de fuerza mayor, no se devolverá a los espectadores el importe de sus localidades, ni tendrá derecho a exigir indemnización alguna; pero la empresa está obligada a entregar a la autoridad gubernativa 600 pesetas por cada toro y 450 por cada novillo que quede en los chiqueros, para ser entregadas a los establecimientos de beneficencia, como donativo del público.»

Queda, pues, bien sentado que el público no tiene derecho, en este caso, a la devolución del importe de las entradas, en honor a la verdad a quien en todo momento nos debemos.

Casa, se vende una de moderna construcción en las afueras, con locales y terreno a propósito para cualquier industria. Para informes, en la vivienda de Luis Martín, carretera de los Villares (frente a la Plaza de Toros), Salamanca.

RECTIFICACION DEBIDA

P. RAMON Tratamiento no operatorio de la hernia.

Herniado, opérese si no teme morir ni a la fatal recidiva, a lo que parará sometiendo a ciertos peligrosos procedimientos y usando bragueros y vendajes, ya por inflamación y desarrollo, cada día mayor, de su hernia, o por adherencias y estrangulación de la misma. Adopte la excelente mecánica fisioterapia herniológica GRAN CONSOLIDATIVO RAMON, de fama mundial (dictaminada por la Real A. de Medicina y aprobado por Real C. de Sanidad, y no haya sufrido. Pida gratis el notable Folleto Gráfico e Instructivo. Despacho: Carmen, 88, 1.º, BARCELONA.—CONSULTORIO en MADRID: Arrieta, 11.

AVISO El herniólogo Dr. Ramón, en Salamanca.

EL DIA CATORCE del actual Junio, el especialista herniólogo Dr. Ramón, recibirá de diez mañana a dos tarde, en el HOTEL COMERCIO, de SALAMANCA, a los enfermos de hernias (quebraduras), relajaciones, eventraciones, dislocaciones, etc., que deseen verse libres de sus dolencias y de sufrimientos. 1-1

Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares, declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódico sulfúricas hipertermiales, de temperatura constante de 43º 5 centígrados.

MANANTIAL: Uno con 212 litros por minuto. ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo en todas sus manifestaciones; artritis, en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquiales y tuberculosos local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicación por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.

Médico director: don Luis Infante.

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, contando los señores bañistas con estación telegráfica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Bañeario, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

La mejor ocasión

Liquidación del calzado de señora. — Precios increíbles.

- Zapatos boxcarf negro. . . . 8,00 pesetas.
 - > becerro color. . . . 15,00 >
 - > Macó Ciris y Beig . 17,50 >
- en todas formas.

BAZAR COLON

Plaza de la Libertad, 11. - Salamanca.